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Δραματική συρρίκνωση της 

κτηνοτροφίας, πάνω από 30% η μείωση 

καλλιέργειας στην Ήπειρο 

 

 
Χωράφια που έχουν εγκαταλειφθεί, κτηνοτροφία που συρρικνώνεται, χωριά που 

βουλιάζουν στην ερημιά… Αυτή είναι η σκληρή πραγματικότητα στην Ήπειρο και 

αυτό που διαπιστώνουν όλοι δια γυμνού οφθαλμού αποτυπώθηκε στις επιστημονικές 

εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν σε ημερίδα του Δικτύου «Πίνδος» για τις 

εγκαταλειμμένες γαίες.. 

Από τα πιο ενδιαφέροντα στοιχεία ήταν αυτά που παρουσίασε ο πρώην Πρύτανης του 

Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων Τριαντάφυλλος Αλμπάνης. 

Μέσα σε δέκα χρόνια η καλλιεργούμενη γη στην Ήπειρο μειώθηκε κατά 31%. 

Σύμφωνα με στοιχεία του 2023 και στους τέσσερις νομούς καλλιεργούνται πλέον μόλις 

714 χιλιάδες στρέμματα.. Λιγότερα από ποτέ! 

Τα τελευταία δέκα χρόνια έχουν εγκαταλείψει τον πρωτογενή τομέα δέκα χιλιάδες 

άνθρωποι.. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Νέα μελέτη Greenpeace: το 31% των 

αγροκτημάτων στην Ελλάδα έχει χαθεί 

 

Η ΕΕ στρέφει τους αγρότες στην καταστροφική 

βιομηχανική γεωργία 

Νέα μελέτη της Greenpeace που δημοσιεύθηκε σήμερα[1] αποκαλύπτει πώς οι αγρότες 

της ΕΕ πιέζονται να βιομηχανοποιηθούν, εφαρμόζοντας τις πιο καταστρεπτικές 

γεωργικές πρακτικές, προκειμένου να παραμείνουν στο επάγγελμα και να μην 

σταματήσουν τις δραστηριότητές τους. Η μελέτη δείχνει την αδικία που επικρατεί στον 

αγροτικό τομέα και το χάσμα ανάμεσα στα αγροκτήματα μικρής κλίμακας που δίνουν 

αγώνα για να επιβιώσουν και στα αγροκτήματα βιομηχανικής κλίμακας που 

καρπώνονται το μεγαλύτερο μέρος των δημόσιων επιδοτήσεων και των κερδών που 

παράγονται από τον αγροτικό κλάδο. Αυτό το χάσμα δημιουργείται και συντηρείται 

από την άνιση κατανομή των δημόσιων επιδοτήσεων και της ιδιωτικής 

χρηματοδότησης που ευνοεί τα αγροκτήματα βιομηχανικής κλίμακας και από την 

πολιτική αποτυχία στην αντιμετώπιση αυτών των ανισοτήτων. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

mailto:geoteeip@otenet.gr
https://www.epiruspost.gr/dramatiki-syrriknosi-tis-ktinotrofi/
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Ο δήμος Ιωαννιτών προχωρά στην 

ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων και ζητά τη 

βοήθεια των μαθητών 

Ο Δήμος Ιωαννιτών σχεδιάζει την ανάπλαση 

κοινόχρηστων χώρων, που βρίσκονται περιμετρικά του 

13ου Δημοτικού Σχολείου Δήμου Ιωαννιτών, στην 

περιοχή του Βοτανικού.  

Πρόκειται για ακίνητα του Δήμου Ιωαννιτών, τα οποία θα αποκτήσουν τον χαρακτήρα 

πάρκου, φιλοξενώντας χρήσεις και δραστηριότητες που θα αναβαθμίσουν την 

ποιότητα ζωής της συνοικίας. Η χωροθέτησή τους γύρω από τα σχολεία της περιοχής, 

δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσει ο Βοτανικός έναν διευρυμένο δημόσιο χώρο, που θα 

εξυπηρετεί τόσο τους μαθητές όσο και τις υπόλοιπες ηλικιακές ομάδες της περιοχής. 

Επιπρόσθετα, ένα δίκτυο στοχευμένων πεζοδρομήσεων, θα εξασφαλίσει την ασφαλή 

κυκλοφορία γύρω από τα σχολεία και θα συμβάλει στην ενοποίηση των επιμέρους 

ελεύθερων χώρων. 

Καθώς ο Δήμος Ιωαννιτών είναι πόλη - πιλότος την Ευρωπαϊκή αποστολή για τις 100 

κλιματικά ουδέτερες πόλεις, η όλη παρέμβαση υιοθετεί μια βιοκλιματική στρατηγική, 

με έμφαση στις φυτεύσεις και στη δημιουργία σκιασμένων περιοχών και με αξιοποίηση 

του βρόχινου νερού. Η συνολική προσέγγιση έχει στόχο αφενός να αποδοθεί 

ανθεκτικός δημόσιος χώρος με ποιοτικά χαρακτηριστικά άνεσης και ταυτόχρονα να 

βελτιωθεί το μικροκλίμα της συνοικίας. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Παγκόσμια Ημέρα των Ζώων /Ιωάννινα: Ο Δήμος στα 

σχολεία της πόλης ....με τον Μax...που έκλεψε τις 

παιδικές καρδιές ! 

 

 

Με αφορμή την ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΖΩΩΝ, η αντιδημαρχία διαχείρισης 

αδέσποτων ζώων, μαζί με την φιλόζωο Εύα Κρυστάλλη τoυ  ΚΙ.ΔΙ.ΖΩ, 

επισκέφθηκαν σήμερα  σχολεία της πόλης μας για να μεταδώσουν τις αξίες της 

φιλοζωίας στα μικρά παιδιά!  

Οπως γνωστοποίησε ο αντιδήμαρχος   ,Πέτρος Παλάσχας μαζί τους .... ήταν και ο 

Max που όπως ήταν αναμενόμενο τα παιδιά τον λάτρεψαν!!! 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_19.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/ax.html


 

Ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ για την 

Παγκόσμια Ημέρα των Ζώων 

 

 

Η Παγκόσμια Ημέρα Ευημερίας των Ζώων, γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 4 Οκτωβρίου 

για να ευαισθητοποιήσει σχετικά με τη σημασία της καλής μεταχείρισης των ζώων και 

να ενθαρρύνει τους ανθρώπους να αναλάβουν δράση για την προστασία τους. 

Το θέμα της παγκόσμιας ημέρας για φέτος: «Ο κόσμος, είναι επίσης το σπίτι τους», 

μας υπενθυμίζει το ατομικό και συλλογικό μας χρέος σε όλα τα πλάσματα με τα οποία 

μοιραζόμαστε τον πλανήτη, λαμβάνοντας κατά την άποψή μου και περιβαλλοντική 

χροιά, στο πλαίσιο της κλιματικής αλλαγής και των συνεπακόλουθων αρνητικών 

συνεπειών στην παγκόσμια πανίδα. 

Για την Ελληνική Αστυνομία, η προστασία όλων των ζώων, δεσποζόμενων και μη, 

αποτελεί υψηλή προτεραιότητα και εντάσσεται στο υφιστάμενο Πρόγραμμα 

Αντεγκληματικής Πολιτικής για τα έτη 2021-2025. 

Στόχος μας παραμένει η διασφάλιση των πέντε ελευθεριών των ζώων, ως ρητά 

αποτυπώνονται στην Ελληνική Νομοθεσία. 

Ο πενταψήφιος τηλεφωνικός αριθμός πανελλαδικής εμβέλειας «10410», που 

λειτουργεί στο Τμήμα Προστασίας Ζώων του Αρχηγείου μας, προς υποβοήθηση της 

άμεσης και αποτελεσματικής διαχείρισης των υποθέσεων παραμέλησης, ενεργητικής 

και παθητικής κακοποίησης και θανάτων ζώων, έχει δεχτεί τη διετία της 

επιχειρησιακής του λειτουργίας, περίπου 7.500 καταγγελίες, γεγονός που καταδεικνύει 

το αυξημένο επίπεδο ευαισθητοποίησης των συμπολιτών μας και την εμπιστοσύνη που 

δείχνουν στον Οργανισμό μας για την διαχείριση αυτών των υποθέσεων. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Παγκόσμια Ημέρα Ζώων ...Τι έκανε σήμερα ο 

Δήμος Αρταίων 

 

 

 

 

 

 

Παγκόσμια Ημέρα Ζώων – Δράσεις από το Δήμο Αρταίων για την προστασία και 

φροντίδα των αδέσποτων ζώων 

Η 4η Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί ως η Παγκόσμια Ημέρα Ζώων, μια ημέρα που θυμίζει 

την ανάγκη για προστασία, σεβασμό και φροντίδα όλων των ζώων, τόσο των 

κατοικίδιων όσο και των αδέσποτων. Ο Δήμος Αρταίων, με υπευθυνότητα απέναντι 

στους πολίτες και τα ζώα, συνεχίζει τις δράσεις του για τη βελτίωση της ποιότητας 

ζωής των αδέσποτων και τη φροντίδα τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος προχώρησε στον επαναληπτικό εμβολιασμό και την 

αποπαρασίτωση των επανενταγμένων αδέσποτων ζώων, εξασφαλίζοντας ότι 

παραμένουν υγιή και ασφαλή, τόσο για τα ίδια όσο και για τη δημόσια υγεία. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_5.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_82.html


[Ελλάδα]Συλλογή υπογραφών κατά των 

χερσαίων & πλωτών ανεμογεννητριών στην 

Ναυπακτία 

 

 

Το κατεστραμμένο όρος Ριγάνι Ναυπακτίας: ανεμογεννήτριες στην κορυφή του και 

φωτοβολταϊκά 

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΑΣ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ της τοπικής κοινωνίας 

στην Ναυπακτία! 

ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ εδώ: https://forms.gle/xWMuym9s5x7CkSzY9 

(ΠΡΟΣΟΧΗ! Υπογράφουμε μόνο 1 φορά ο καθένας). 

Στον δήμο Ναυπακτίας έχουν εγκατασταθεί τα τελευταία χρόνια και λειτουργούν 93 

ανεμογεννήτριες, ενώ σχεδιάζεται να εγκατασταθούν 142 επιπλέον ανεμογεννήτριες, 

συν τις μονάδες αποθήκευσης με μπαταρίες (στοιχεία Γεωπληροφοριακού Χάρτη της 

ΡΑΑΕΥ, Σεπτέμβριος 2024: https://geo.rae.gr/). Η διαβούλευση για τον Αιολικό 

Σταθμό στο όρος Ριγάνι στην θέση «Αγναντάκι-Περιστέρα» είναι η 3η κατά σειρά 

δημόσια διαβούλευση για ανεμογεννήτριες στην Ναυπακτία μέσα στο 2024. 

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά... Το 1/3 του Πατραϊκού Κόλπου και σχεδόν όλο το 

παραλιακό μέτωπο του δήμου Ναυπακτίας σχεδιάζεται να καλυφθεί με παράκτια 

αιολικά ! 

Περισσότερα για τις 46 ανεμογεννήτριες στον Πατραϊκό κόλπο δείτε:  εδώ, 

για την ανακοίνωση της Επιτροπής Αγώνα Βόρειας Πάτρας και παραλιακού μετώπου 

Ναυπακτίας δείτε: εδώ 

και για το Κάλεσμα του δήμου Πατρέων δείτε: εδώ 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Τι συμβαίνει στο Γράμμο; Διάνοιξη 

δρόμου μέσα στην αλπική ζώνη! 

 

 

 

Η διάνοιξη δρόμου μέσα στην αλπική ζώνη του Γράμμου και σε υψόμετρο 2.200 

μέτρων προκαλεί πολλά και εύλογα ερωτήματα αλλά και σοβαρές αντιδράσεις. Ήδη 

κάτοικοι της περιοχής και του Συλλόγου της Αετομηλίτσας προχώρησαν το Σάββατο 

σε καταγγελία προς το Δασαρχείο Κόνιτσας χωρίς να υπάρξει μέχρι στιγμής καμία 

αντίδραση. 

Την Δευτέρα θα επανέλθουν με έγγραφη καταγγελία ενώ θα απευθυνθούν και στη 

Μονάδα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου καθώς πρόκειται για περιοχή 

Natura και δεν έχει προηγηθεί καμία περιβαλλοντική μελέτη. 

Το παράδοξο είναι ότι ο συγκεκριμένος δρόμος, ο οποίος δεν προυπήρχε διανοίγεται 

ταυτόχρονα από την Γράμμουστα με τις πληροφορίες μάλιστα να αναφέρουν ότι από 

την πλευρά της Δυτικής Μακεδονίας επιχειρούν μηχανήματα του στρατού και από την 

περιοχή της Ηπείρου όπου επιχειρούν ιδιωτικά μηχανήματα μέσω ανάθεσης που έχει 

γίνει από την Περιφέρεια Ηπείρου. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 
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Κ. Τσιάρας: Καθοριστικός ο ρόλος του 

ΕΦΕΤ 

 

 

 

 

Στη μεγάλη σημασία που αποδίδει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

στους ελέγχους για τα τρόφιμα, και γενικά στη λειτουργία του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου 

Τροφίμων, αναφέρθηκε ο Κώστας Τσιάρας, κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του στα 

κεντρικά γραφεία του Οργανισμού. Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο του ΕΦΕΤ, Αντώνη Ζαμπέλα και τον αντιπρόεδρο 

Ιδομενέα Μαρκάκη, σχετικά με τις δράσεις και τους ελέγχους που έχουν 

πραγματοποιηθεί. Ο κ. Τσιάρας υπογράμμισε ότι αποτελεί βασική προτεραιότητα η 

συνέχιση και η περαιτέρω εντατικοποίηση των ελέγχων και εξέφρασε την πρόθεσή του 

να έχει ο φορέας ακόμα πιο επιδραστικό ρόλο. «Αντιλαμβάνεστε ότι ήταν ελάχιστη 

υποχρέωση μου να σας επισκεφτώ και να ενημερωθώ. Θεωρώ ότι είναι ιδιαίτερα 

κρίσιμος οργανισμός ο ΕΦΕΤ και για το λόγο αυτό πρέπει να στηριχθεί η λειτουργία 

του». Παράλληλα, αναφέρθηκε στην έγκριση του κονδυλίου για τα δύο νέα εργαστήρια 

του ΕΦΕΤ, το οποίο θα φτάσει το 1.000.000 ευρώ. «Πρόκειται για μια ιδιαίτερα θετική 

εξέλιξη», σχολίασε ο Κ. Τσιάρας και προσέθεσε ότι «στόχος μας είναι ο ΕΦΕΤ να γίνει 

περισσότερο λειτουργικός. Θα ιεραρχήσουμε τις ανάγκες και θα βρούμε τις βέλτιστες 

λύσεις», συμπλήρωσε χαρακτηριστικά. 

Τα στοιχεία των ελέγχων 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Η βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία 

στην Ελλάδα 

 

 

 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που αποτυπώνονται στο γράφημα του ΑΠΕ, η χώρα μας είναι 

ο 5ος μεγαλύτερος καλλιεργητής βιολογικών προϊόντων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/k-tsiaras-kathoristikos-o-rolos-toy-efe/
https://epirusgate.gr/i-viologiki-georgia-kai-ktinotrofia-stin-ellada/


Υποχωρούν οι τιμές στο ελαιόλαδο – 

Εξισορροπεί η αγορά 

 

Χαμηλότερα θα κοστίσει εφέτος στον καταναλωτή η 

προμήθεια του ελαιολάδου από τα ράφια των 

σουπερμάρκετ, μιας και σύμφωνα με τις πρώτες ενδείξεις η εφετινή παραγωγή 

αναμένεται να είναι καλύτερη από αυτήν του 2023. 

«Σύμφωνα με εκτιμήσεις η φετινή ελαιοκομική παραγωγή θα ανέλθει μεταξύ 220-

230 χιλιάδων τόνων» είπε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο 

Γενικός Διευθυντής του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Τυποποιήσεως 

Ελαιολάδου (ΣΕΒΙΤΕΛ), Γιώργος Οικονόμου προσθέτοντας ότι κάτι τέτοιο, θα έχει 

ως αποτέλεσμα την ομαλοποίηση της κατάστασης. 

Τα τελευταία χρόνια, τόσο ο πόλεμος της Ρωσίας με τη Ουκρανία, που αύξησε τις τιμές 

σε βασικά προϊόντα και παρέσυρε και το ελαιόλαδο, όσο και οι έντονες κλιματικές 

συνθήκες που μείωσαν σε ιστορικά χαμηλά τις παραγωγές ελαιολάδου σε όλη τη 

«Λεκάνη της Μεσογείου», εκτόξευσε τις τιμές για τον καταναλωτή, καθιστώντας 

τον «πράσινο χρυσό» είδος πολυτελείας. 

Όπως υπογραμμίζει ο κ. Οικονόμου, αυτή η εικόνα πρόκειται να αλλάξει, μιας και οι 

παραγωγές σε όλες τις ελαιοπαραγωγικές χώρες επανέρχονται σε «φυσιολογικά» 

επίπεδα. 

Θα υποχωρήσουν οι τιμές 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Ολοκληρώνεται η επέκταση-αναβάθμιση του 

ΧΥΤΥ Καρβουναρίου 

 

 

 

Ολοκληρώνεται το έργο  επέκταση – αναβάθμιση ΧΥΤΥ Καρβουναρίου (Β’ Φάση), 

προϋπολογισμού 6.828.000 € της Πράξης «Επεκτάσεις Υφιστάμενων ΧΥΤ 

Περιφέρειας Ηπείρου και Μετατροπή σε ΧΥΤΥ». 

Η λεκάνη της Β’ Φάσης του Χ.Υ.Τ. Καρβουναρίου έχει έκταση 21,8 στρέμματα 

περίπου και προβλέπεται να έχει χωρητικότητα 389.414m3 που θα καλύπτει τις 

ανάγκες διάθεσης των απορριμμάτων για περίπου είκοσι δύο (22) έτη. 

Ειδικότερα έγιναν οι ακόλουθες παρεμβάσεις: Χωματουργικές εργασίες, εργασίες 

στεγανοποίησης, εργασίες οδοποιίας, εργασίες διευθέυτησης ομβρίων, έργα 

διαχείρισης στραγγισμάτων, κτηριακά και Λοιπά Έργα Υποδομής, έργα Η/Μ, έργα 

Διαχείρισης Βιοαερίου ΧΥΤΥ, έργα Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης και Ελέγχου 

ΧΥΤΥ, έργα Φύτευσης – Άρδευσης. 

Πρόκειται για ένα αναγκαίο έργο, επιβαλλόμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση, που θα 

διευκολύνει ιδιαίτερο το οξυμένο πρόβλημα των απορριμμάτων. 

ΧΥΤΥ είναι ειδικοί χώροι απόθεσης υπολλειμάτων. Για την ακρίβεια το πλήρες όνομα 

τους είναι Χώροι Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων. 

Με τον όρο υπολείμματα εννοούμε τα σκουπίδια που έχουν υποστεί μία συγκεκριμένη 

διαδικασία πριν καταλήξουν εκεί. 

Περισσότερα:     thesprotiki.gr 

https://epirusgate.gr/ypochoroun-oi-times-sto-elaiolado-exisorropei-i-agora/
https://thesprotiki.gr/%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%ba%ce%bb%ce%b7%cf%81%cf%8e%ce%bd%ce%b5%cf%84%ce%b1%ce%b9-%ce%b7-%ce%b5%cf%80%ce%ad%ce%ba%cf%84%ce%b1%cf%83%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b2%ce%ac%ce%b8%ce%bc%ce%b9%cf%83%ce%b7/


Πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών σε 

περιοχές όπου παρουσιάστηκαν κρούσματα 

του ιού του Δυτικού Νείλου 

 

 

 

 
Την χορήγηση άδειας για την καταπολέμηση κουνουπιών σε διάφορες περιοχές της 

χώρας όπου έχουν παρουσιαστεί κρούσματα του ιού του Δυτικού Νείλου (ανάμεσά 

τους και του Δήμου Πρέβεζας) έδωσε η αναπληρώτρια Yπουργός Υγείας Ειρήνη 

Αγαπηδάκη.  

Σύμφωνα με σχετική απόφαση η υπηρεσία έλαβε υπόψη της τη σοβαρότητα των 

επιπτώσεων που προκαλούν τα κουνούπια στη δημόσια υγεία και τις συνθήκες που 

έχουν διαμορφωθεί σε κάθε περιοχή ,μετά από την σύμφωνη γνώμη των μελών της 

Επιτροπής για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση των Τροπικών Νοσημάτων και 

ενέκρινε την χορήγηση άδειας για την καταπολέμηση των κουνουπιών.  

Η χρήση των συγκεκριμένων ακμαιοκτόνων-βιοκτόνων που θα χρησιμοποιηθούν θα 

γίνουν κατ΄εξαίρεση, ενώ οι εποπτεύουσες υπηρεσίες θα υποβάλλουν λεπτομερείς 

εκθέσεις για όλα τα στάδια εφαρμογής των μεθόδων καθώς και στοιχεία για την 

αποτελεσματικότητά τους. 

Περισσότερα:     topikifoni.gr 

Ερώτηση Αυλωνίτη για την 

ύδρευση: Το καλοκαίρι που πέρασε 

ήταν μαρτυρικό για την Κέρκυρα 

 

 

 

Ενημέρωση για το έργο ύδρευσης Κέρκυρας ζητά -ακόμη μια φορά- ο βουλευτής και 

Τομεάρχης Δικαιοσύνης ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Αλέξανδρος Αυλωνίτης, με ερώτηση που 

κατέθεσε στη Βουλή. 

Την ερώτηση προς τους υπουργούς Υποδομών & Μεταφορών, Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας και Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, συνυπογράφουν ακόμη 9 

βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. αιτούμενοι συνολική ενημέρωση για τον σχεδιασμό και 

το χρονοδιάγραμμα του έργου. 

“Το καλοκαίρι που πέρασε ήταν μαρτυρικό για την Κέρκυρα, με συχνές και 

εκτεταμένες διακοπές υδροδότησης, με συνέπεια την απίστευτη ταλαιπωρία κατοίκων 

και επισκεπτών. Αν δεν δράσουμε ο τόπος μας θα γίνει αβίωτος. Ακόμη περιμένουμε 

τη σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό, αμέσως μετά τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 

όπως μας είχαν ανακοινώσει. Δεν μπορεί να συνεχιστεί η απραξία και η αδιαφορία. 

Ζητάμε σαφείς απαντήσεις από όλα τα συναρμόδια Υπουργεία και με συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα, για το έργο “Ύδρευση Κέρκυρας” (φράγματα και συνοδά έργα) 

συμπεριλαμβανομένων των έργων αφαλάτωσης στη Νότια Κέρκυρα”, δήλωσε ο κ. 

Αυλωνίτης. 

Ολόκληρη η ερώτηση ακολουθεί: 

Περισσότερα:     corfupress.com 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=programma-katapolemhshs-koynoypiwn-se-perioxes-opoy-paroysiasthkan-kroysmata-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23263
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=programma-katapolemhshs-koynoypiwn-se-perioxes-opoy-paroysiasthkan-kroysmata-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23263
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=programma-katapolemhshs-koynoypiwn-se-perioxes-opoy-paroysiasthkan-kroysmata-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23263
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=programma-katapolemhshs-koynoypiwn-se-perioxes-opoy-paroysiasthkan-kroysmata-toy-ioy-toy-dytikoy-neiloy-23263
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%ce%b5%cf%81%cf%8e%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b1%cf%85%ce%bb%cf%89%ce%bd%ce%af%cf%84%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%8d%ce%b4%cf%81%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf-%ce%ba%ce%b1/


Από 11/10, ο 3ος κύκλος μυοκτονίας 

σε ΔΕ Κέρκυρας και καταυλισμούς 

Ρομά 

 

 

 

 

Η μυοκτονία θα αρχίσει στις 11 Οκτωβρίου και θα ολοκληρωθεί στις 19 του ίδιου 

μήνα. 

 Αναλυτικά: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 3ου ΚΥΚΛΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

ΜΥΟΚΤΟΝΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΣΤΗ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΑΥΛΙΣΜΟΥΣ ΡΟΜΑ 

Από Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024 έως Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/10/2024 

Καταυλισμοί Ρομά 

ΣΑΒΒΑΤΟ 12/10/2024 

Καταυλισμοί Ρομά 

ΤΡΙΤΗ 15/10/2024 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

Από Δευτέρα ο 3ος κύκλος 

απεντόμωσης φρεατίων 

 

 

 

 

Θα διεξαχθεί σε σημείο της πόλης της Κέρκυρας μέχρι την Πέμπτη. 

 Αναλυτικά: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 3ου ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 

ΕΝΤΟΜΩΝ ΟΜΒΡΙΩΝ ΦΡΕΑΤΙΩΝ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«ΜΥΟΚΤΟΝΙΑ, ΕΝΤΟΜΟΚΤΟΝΙΑ, ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΦΙΟΑΠΩΘΗΣΗ 

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ & ΔΙΑΠΟΝΤΙΩΝ ΝΗΣΩΝ» 

ΔΕΥΤΕΡΑ 07/10/2024 

– Διενέργεια εργασιών στην Παλαιά πόλη 

ΤΡΙΤΗ 08/10/2024 

-Διενέργεια εργασιών στο Μαντούκι 

ΤΕΤΑΡΤΗ 09/10/2024 

Περισσότερα:     corfupress.com 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%b1%cf%80%cf%8c-11-10-%ce%bf-3%ce%bf%cf%82-%ce%ba%cf%8d%ce%ba%ce%bb%ce%bf%cf%82-%ce%bc%cf%85%ce%bf%ce%ba%cf%84%ce%bf%ce%bd%ce%af%ce%b1%cf%82-%cf%83%ce%b5-%ce%b4%ce%b5-%ce%ba%ce%ad%cf%81%ce%ba/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%b1%cf%80%cf%8c-%ce%b4%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%bf-3%ce%bf%cf%82-%ce%ba%cf%8d%ce%ba%ce%bb%ce%bf%cf%82-%ce%b1%cf%80%ce%b5%ce%bd%cf%84%cf%8c%ce%bc%cf%89%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%86%cf%81/


Γκίκας: Τα άμεσα έργα ύδρευσης στα 

Διαπόντια θα υλοποιηθούν με 

μέριμνα της ΓΓ Αιγαίου & 

Νησιωτικής Πολιτικής 

 

 

Με πρωτοβουλία του Υφυπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Στέφανου Γκίκα και στο πλαίσιο των εργασίων του 15ου Συνέδριου του 

Ελληνικού Δικτύου Μικρών Νησιών στη Μήλο, πραγματοποιήθηκε συνάντηση 

εργασίας των Εκπροσώπων της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου & Νησιωτικής 

Πολιτικής (ΓΓΑΝΠ) και των Αυτοδιοικητικών Στελεχών των Διαποντίων Νήσων 

που συμμετείχαν στο Συνέδριο. 

Στην συνάντηση, παρουσία του Γενικού Γραμματέα Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής 

Μανώλη Κουτουλάκη, του Διευθυντή του Τμήματος Μελετών της ΓΓΑΝΠ και 

τεχνικών στελεχών της Γενικής Γραμματείας, οι εκπρόσωποι των Αυτοδιοικητικών 

Αρχών των Διαποντίων Νήσων, Αντιπεριφερειάρχης Μικρών Νησιών των Ιονίων 

Νήσων Σπύρος Αργυρός και οι Αντιδήμαρχοι των Διαπόντιων Νήσων Τάσος Κασίμης 

(Οθωνοί), Τάσος Αργυρός (Ερεικούσα) και Σπύρος Αργυρός (Μαθράκι), ενημέρωσαν 

για τις επιπτώσεις της λειψυδρίας στα νησιά, τις αρρυθμίες που παρατηρούνται και 

συζητήθηκαν δράσεις και ενέργειες που θα πρέπει να αναληφθούν. 

Η συζήτηση υπήρξε διεξοδική, αναλύοντας τα δεδομένα για κάθε νησί και εστίασε 

στην δρομολόγηση των απαραίτητων έργων ενώ γι΄ αυτόν τον λόγο, στο αμέσως 

προσεχές διάστημα, κλιμάκιο της ΓΓΑΝΠ θα επισκεφθεί τα Διαπόντια Νησιά, όπου θα 

υπάρξουν λεπτομερείς ανακοινώσεις. 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

Επιστήμονες στην Ανταρκτική στέλνει για 

πρώτη φορά η Ελλάδα – Θα φιλοξενηθούν 

σε βάση της Βουλγαρίας 
 

 

 

Η Ελλάδα θα στείλει για πρώτη φορά επιστήμονες στην Ανταρκτική, οι οποίοι θα 

συμμετάσχουν στην επόμενη βουλγαρική αποστολή και θα ταξιδέψουν με το 

ερευνητικό σκάφος “Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος”, δήλωσε σε συνέντευξή του στο 

BTA ο πρόεδρος της μη κυβερνητικής οργάνωσης Ελληνική Εταιρία Πολικών Ζωνών 

Συμεών Κωνσταντινίδης, υποναύαρχος ε.α. του Πολεμικού Ναυτικού με εμπειρία στην 

ωκεανογραφία και τη μετεωρολογία. 

Ο πρόεδρος της ΜΚΟ συμμετείχε στο Διεθνές Πολικό Συνέδριο για τη συνεργασία 

μεταξύ των βαλκανικών χωρών στις πολικές περιοχές στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων EUPolarNet-2 και POLARIN, που πραγματοποιήθηκε στην Αγχίαλο 

(Αχελόι, στα βουλγαρικά), πόλη της επαρχίας Μπουργκάς στη Μαύρη Θάλασσα, το 

περασμένο Σαββατοκύριακο. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%ce%b3%ce%ba%ce%af%ce%ba%ce%b1%cf%82-%cf%84%ce%b1-%ce%ac%ce%bc%ce%b5%cf%83%ce%b1-%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b1-%cf%8d%ce%b4%cf%81%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b1-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%80/
https://www.ertnews.gr/tag/antarktiki/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/epistimones-stin-antarktiki-stelnei-gia-proti-fora-i-ellada-tha-filoksenithoun-se-vasi-tis-voulgarias/


Κώστας Μπάρκας: «Κι άλλο χτύπημα στους 

αγρότες από την κυβέρνηση με τα τιμολόγια 

ΓΑΙΑ της ΔΕΗ» 

Ερώτηση προς τους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων και Περιβάλλοντος & Ενέργειας με θέμα 

«Εμπαιγμός των αγροτών από την κυβέρνηση με τα 

τιμολόγια ΓΑΙΑ της ΔΕΗ» κατέθεσε ο Βουλευτής νομού 

Πρέβεζας Κώστας Μπάρκας.  

Στην ερώτηση, την οποία συνυπογράφουν εικοσιένα (21) βουλευτές, με πρωτοβουλία 

του Βουλευτή Αχαΐας Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, περιγράφονται η δραματική 

κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο αγροτικός κόσμος της χώρας λόγω της 

ακρίβειας και οι συνέπειες από τη συρρίκνωση του νευραλγικού αυτού τομέα της 

ελληνικής οικονομίας και της υπαίθρου, αναφέρεται στην «απάντηση- ημίμετρο» της 

κυβέρνησης για να αντιμετωπιστεί η εκτόξευση των χονδρεμπορικών τιμών του 

ηλεκτρικού ρεύματος. 

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ο εμπαιγμός των αγροτών αφού στο ΓΑΙΑ προβλέπεται 

μηνιαίο πάγιο δέκα (10) ευρώ, δηλαδή εκατόν είκοσι (120) ευρώ το χρόνο, τη στιγμή 

που στα καταργούμενα ειδικά αγροτικά τιμολόγια, το ετήσιο πάγιο δεν ξεπερνούσε τα 

είκοσι (20) ευρώ ετησίως. Και όχι μόνον αυτό αλλά οι αγρότες θα πληρώνουν το πάγιο 

και τους χειμερινούς μήνες, όταν η κατανάλωση ρεύματος είναι ελάχιστη έως 

μηδενική. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Η ακτινογραφία των 20.000 προσλήψεων 

στο Δημόσιο το 2025 

Την κατανομή των 19.181 προσλήψεων τακτικού 

προσωπικού στο Δημόσιο για το 2025 ανά 

υπουργείο και φορέα που ενέκρινε το τελευταίο 

υπουργικό συμβούλιο, παρουσιάζει το Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο 

Ειδήσεων. 

Η κατανομή των νέων θέσεων ήταν αποτέλεσμα δύσκολης εξίσωσης που κλήθηκε να 

«λύσει» η αρμόδια υφυπουργός Εσωτερικών Βιβή Χαραλαμπογιάννη, καθώς για το 

τελικό αποτέλεσμα έπρεπε να συγκεράσει τα αιτήματα των υπουργείων, τις 

κυβερνητικές προτεραιότητες, την τήρηση των δημοσιονομικών περιορισμών και ιδίως 

του λόγου 1:1, δηλαδή μία πρόσληψη για κάθε μία αποχώρηση. 

Από την ανάλυση των στοιχείων προκύπτει ότι έμφαση δίνεται στην ενίσχυση του 

ΕΣΥ, των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και της Κοινωνικής Πρόνοιας. Εγκρίθηκε επίσης ο μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός 

προσλήψεων έκτακτου προσωπικού (Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου/μίσθωσης 

έργου), που είναι 22.344 και παραμένει σταθερός την τελευταία τριετία. 

Σημειώνεται ότι ο προγραμματισμός των προσλήψεων για το επόμενο έτος, αποτελεί 

συνέχεια των 91.819 προσλήψεων που έχουν εγκριθεί για τα έτη 2020 έως 2024, με 

αποτέλεσμα οι εγκεκριμένες προσλήψεις για την πενταετία 2000-2025 να έχουν 

ανέλθει στις 111.000. 

Η κατανομή των θέσεων τακτικού προσωπικού ανά υπουργείο και φορέα είναι η εξής: 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_565.html
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Κατακρεουργημένα κυνηγόσκυλα στον 

βωμό της οικολογίας! 

 

 

 

 

Ο κ. Σωτήρης Θεοδώρου από τα Ιωάννινα έπεσε θύμα των «σπάνιων» τετράποδων 

αρπακτικών! Λύκοι κατασπάραξαν την σκυλίτσα του. Το περιστατικό έγινε στην 

περιοχή Ζαγόρι ανάμεσα σε Ανθρακίτη – Καλουτά στην θέση “Ασπρόλακο“. Όπως 

μας είπε πριν περίπου ένα μήνα φαγώθηκε κι άλλο σκυλί στη θέση Βλαχάκι – Ρίζιανα, 

ενώ όπως έμαθε αγνοούνταν άλλα τρία κυνηγετικά σκυλιά τα οποία δεν έφεραν GPS. 

Αυτή η δραματική κατάσταση με τους λύκους που επανεμφανίζονται σε περιοχές όπου 

οι κυνηγοί βγάζουν τα σκυλιά τους, δεν αποτελεί απλά μεμονωμένο περιστατικό. Ο 

αυξανόμενος πληθυσμός των λύκων στην περιοχή δημιουργεί συνθήκες τρόμου και 

αβεβαιότητας, καθώς τα κυνηγόσκυλα και μη, γίνονται πλέον καθημερινά οι επόμενοι 

στόχοι του υπερπληθούς λύκου. Η τραγική αυτή κατάσταση φέρνει στην επιφάνεια το 

συνεχώς διογκούμενο πρόβλημα: η ανισορροπία στο οικοσύστημα που έχει 

προκαλέσει η ανεξέλεγκτη εξάπλωση του πληθυσμού των λύκων. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Περιφ. Ηπείρου ...Ο σχεδιασμός δράσεων 

για το χειμώνα 

 

 

 

 

 

 

Ο σχεδιασμός δράσεων για το χειμώνα συζητήθηκαν στο Περιφερειακό 

Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας Ηπείρου 

Με την προεδρία του Περιφερειάρχη κ. Αλέξανδρου Καχριμάνη συνήλθε σήμερα το 

Περιφερειακό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας Ηπείρου προκειμένου να 

εξετάσει ζητήματα και να θέσει προτεραιότητες για την επερχόμενη χειμερινή 

περίοδο.  

Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην πολύ καλή 

συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων που υπήρχε στη διάρκεια της 

αντιπυρικής περιόδου, με τα θετικά αποτελέσματα να αναγνωρίζονται και από τον 

Πρωθυπουργό στην πρόσφατη συνάντηση που είχε οργανώσει το Υπουργείο 

Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας στη Θεσσαλονίκη.  

Ο Περιφερειάρχης έκανε ένα σύντομο απολογισμό για τη συνδρομή της Περιφέρειας 

στο έργο των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών μέσω της διάθεσης μηχανημάτων, 

μεταφοράς νερού με υδροφόρες,  καθαρισμούς χόρτων, πλατάνων κ.α..  

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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Προσλήψεις στον ΕΟΔΥ με μηνιαία 

αμοιβή από1.600 ευρώ έως 2.400 ευρώ: 

Ποιοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση και 

μέχρι πότε 

 

Έως τη Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου 2024 στις 3μμ μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να 

υποβάλλουν αίτηση για την προκήρυξη του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 

αναφορικά με την κάλυψη 106 θέσεων εργασίας στον ΕΟΔΥ στο πλαίσιο της οποίας 

οι συμμετέχοντες θα πάρουν μηνιαία αμοιβή  από 1.600 ευρώ έως 2.400 ευρώ. 

Οι αιτήσεις αυτές αφορούν στη σύναψη συμβάσεων έργου με καθεστώς έκδοσης 

δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών. Επίσης επισημαίνεται πως η διάρκεια των 

συμβάσεων είναι για 2 έτη και ο στόχος είναι να καλυφθούν οι ανάγκες  σε προσωπικό 

και την προσήκουσα λειτουργία της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΟΔΥ, του ΕΟΔΥ 

Βορείου Ελλάδος (ΕΟΔΥ ΒΕ), του Κεντρικού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ) 

και των Περιφερειακών Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας (ΠΕΔΥ). 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν την αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε 

κλειστό φάκελο, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς 

πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια 

αρχή ή το διαδικτυακό τόπο www.gov.gr, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή 

στη Γραμματεία Πρωτοκόλλου του ΕΟΔΥ στη διεύθυνση: 

Αγράφων 3-5, Μαρούσι, Τ.Κ. 15123. 

Οι ειδικότητες 

Οι ειδικότητες  που ζητιούνται είναι οι εξής: 

 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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Ενημερωτικό βίντεο της Περιφέρειας 

Ηπείρου για την προστασία των 

γαλακτοκομικών προϊόντων 

 

 

 

Η παρουσίαση του ενημερωτικού βίντεο για τη 

σήμανση των γαλακτοκομικών προϊόντων για την προστασία των καταναλωτών έγινε 

σήμερα στο Διοικητήριο της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Όπως ανέφερε ο Περιφερειάρχης κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης η απόφαση για τη 

συγκεκριμένη δράση ελήφθη με σκοπό να βοηθηθούν τόσο οι καταναλωτές, όσο και οι 

Έλληνες παραγωγοί γάλακτος. Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων, ανέφερε τα εξής: 

«Όταν το γάλα είναι Ε.Ε. με μικρά γράμματα “κρυμμένα” στο πίσω μέρος της 

συσκευασίας είναι απάτη. Και το λέω μετά πλήρης γνώσεως, γιατί ο νόμος από το 2018 

προβλέπει ότι πρέπει να γράφεται με την ίδια γραμματοσειρά που είναι το προϊόν γάλα, 

γραβιέρα, γιαούρτι κ.α., πρέπει ακριβώς κάτω από τον τίτλο να μπαίνει η προέλευση 

του γάλακτος, ήτοι γάλα Ελληνικό ή Ε.Ε. που είναι γάλα εισαγωγής. Μέχρι σήμερα 

αυτό δεν έχει γίνει. Στην προσπάθεια μας αυτή για να βοηθήσουμε και το 

καταναλωτικό κοινό και τον Έλληνα παραγωγό παρουσιάζουμε αυτό το βίντεο, το 

οποίο θεωρώ ότι θα βάζει τα πράγματα στη θέση τους». 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

 

«Άλμα στο μέλλον» για τη 

Γαλακτοκομική Σχολή Ιωαννίνων 

 

Με 60 σπουδαστές, αλλά και με ευοίωνες προοπτικές, ξεκινά τη φετινή εκπαιδευτική 

χρονιά η Σχολής Ανωτέρας Επαγγελματικής Κατάρτισης – Γαλακτοκομική Σχολή 

Ιωαννίνων, συνεχίζοντας την πολύχρονη παράδοση στην εκπαίδευση τυροκόμων, που 

στελεχώνουν στη συνέχεια οικογενειακές επιχειρήσεις και επιχειρήσεις εστίασης σε 

ολόκληρη τη χώρα.  
Μέσα στους επόμενους μήνες, η Γαλακτοκομική Σχολή θα καταφέρει να 

εκσυγχρονίσει σε ένα μεγάλο βαθμό τις υποδομές της, στην περιοχή του Κατσικά, μέσα 

από την συνεργασία του ΕΛΓΟ «Δήμητρα» με την Περιφέρεια Ηπείρου και την Ειδική 

Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «Ήπειρος». 

Πριν λίγες ημέρες εκδόθηκε η πρόσκληση για «Υποδομές επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και δια βίου μάθησης: Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση Σ.Α.Ε.Κ. 

Ιωαννίνων – Γαλακτοκομική Σχολή» με συγχρηματοδοτούμενη δαπάνη 500.000 ευρώ 

και φορέα υλοποίησης τον ΕΛΓΟ «Δήμητρα». 

Μέσα από τη σημαντική αυτή χρηματοδότηση πρόκειται να εξασφαλιστεί η 

προσβασιμότητα για άτομα με αναπηρία σε όλους τους χώρους, καθώς υπάρχουν και 

σήμερα- σε περιορισμένο βαθμό – ράμπες πρόσβασης, αλλά και να εκσυγχρονιστούν 

όλοι οι χώροι διδασκαλίας και τα εργαστήρια της Σχολής. 

Περισσότερα:     agon.gr 

https://epirusgate.gr/enimerotiko-vinteo-tis-perifereias-ipeirou-gia-tin-prostasia-ton-galaktokomikon-proionton/
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«Εμπιστευτικό» αίτημα του στρατού η 

διάνοιξη δρόμου στον Γράμμο!!! 

 

 

 

 

Αίτημα του στρατού και μάλιστα… εμπιστευτικό, αποτελεί η διάνοιξη του δρόμου 

εντός της αλπικής ζώνης του Γράμμου! Το συγκεκριμένο έργο που έχει προκαλέσει 

αντιδράσεις των κατοίκων μονοπώλησε το ενδιαφέρον στην συνεδρίαση της 

Περιφερειακής Επιτροπής το πρωί της Τρίτης. 

Οι επικεφαλής όλων των παρατάξεων της αντιπολίτευσης ζήτησαν διευκρινίσεις από 

τον Περιφερειάρχη καθώς είχε ψηφιστεί πίστωση για αποκατάσταση βατότητας ενώ 

στην πραγματικότητα γίνεται διάνοιξη νέου δρόμου! 

Ο Περιφερειάρχης Ηπείρου ισχυρίστηκε αρχικά ότι ο δρόμος αυτός είναι απαραίτητος 

για την αστυνομία και τον στρατό καθώς καταγράφονται κλοπές τόσο κοπαδιών όσο 

και αρωματικών φυτών… 

Στην συνέχεια και κάτω από την πίεση ερωτημάτων ανέφερε ότι η διάνοιξη του 

συγκεκριμένου δρόμου αποτελεί αίτημα του στρατού. Από τα μέλη της επιτροπής του 

ζητήθηκε το έγγραφο για να απαντήσει ότι αυτό είναι εμπιστευτικό.. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

Νέο «mega» φωτοβολταϊκό στην 

«Αχλαδιά» Φιλιατών 

 

 

 

Ένα ακόμη μεγάλο φωτοβολταϊκό σχεδιάζεται στην περιοχή της Θεσπρωτίας, αυτή την 

φωτιά στην θέση «Αχλαδιά» του Δήμου Φιλιατών. 

Πρόκειται για έργο ισχύος 20 MW το οποίο θα συνοδεύεται από σταθμούς 

αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας. 

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων τίθεται σε δημόσια διαβούλευση από την 

Περιφέρεια Ηπείρου. 

Φορείς και πολίτες έχουν την δυνατότητα να υποβάλλουν προτάσεις και αντιρρήσεις 

μέχρι τις 19 Νοεμβρίου. 

Τα φωτοβολταϊκά καλύπτουν όλο και περισσότερες εκτάσεις στην Ήπειρο, σε 

ορισμένες περιπτώσεις μάλιστα εκτάσεις που χρησιμοποιούνταν επί σειρά ετών από 

τον πρωτογενή τομέα. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 
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Ολοκληρώθηκε η υποβολή αιτήσεων 

ενιαίας ενίσχυσης 

 

 

 

Την Παρασκευή 04/10/2024τα μεσάνυχτα, οπότε εξέπνευσε και η δεύτερη παράταση 

που έθεσε ο Οργανισμός ολοκληρώθηκε η υποβολή των αιτήσεων της Ενιαίας Αίτησης 

Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) έτους 2024, που ξεκίνησε στις 15/7/2024. 

Υπεβλήθησαν στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., μέσω του GOV.GR, συνολικά 642.356οριστικές 

– παραδεκτές αιτήσεις. Από αυτές, οι 20.304 αιτήσεις έχουν υποβληθεί στον 

Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. απ’ ευθείας από τους παραγωγούς μέσω της online διαδικασίας, ενώ 

μέσω των πιστοποιημένων Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων (Κ.Υ.Δ.)έχουν 

υποβληθεί622.052οριστικές αιτήσεις. 

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. αξιοποιώντας την εμπειρία του έμψυχου δυναμικού του 

Οργανισμού και με την συνεργασία των πιστοποιημένων Κ.Υ.Δ., ολοκλήρωσε μια 

σύνθετη διαδικασία, πετυχαίνοντας τον στόχο που έθεσε: να υποβληθούν εγκαίρως οι 

ΕΑΕ 2024, ώστε ο Οργανισμός να προχωρήσει σε έγκαιρη και έγκυρη διαδικασία 

πληρωμών. 

Επόμενος στόχος, που θέσαμε είναι η ολοκλήρωση της διαδικασίας αποσφαλμάτωσης 

των οριστικών αιτήσεων των παραγωγών και διορθώσεων, για ένα δεκαήμερο (έως και 

τις 15/10/24) προκειμένου για την διεξαγωγή των απαιτούμενων διασταυρωτικών 

ελέγχων από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ώστε βάση του χρονοδιαγράμματος πληρωμών που 

έχει ήδη ανακοινωθεί, να πραγματοποιηθεί η προκαταβολή της πληρωμής της Βασικής 

Εισοδηματικής Στήριξης για την Βιωσιμότητα, έτους 2024. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Ημερίδα του Συλλόγου Αμβυκούχων & 

Αμπελοκαλλιεργητών Ηπείρου για τη νέα 

αποστακτική περίοδο 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου «Αμβυκούχων & Αμπελοκαλλιεργητών 

Ηπείρου», στα πλαίσια της νέας αποστακτικής περιόδου που ξεκινάει στις 14-10-2024, 

διοργανώνει ημερίδα με στόχο την ενημέρωση των μελών του, καθώς και κάθε 

ενδιαφερόμενου/ης για τις συνθήκες και αλλαγές που θα ισχύσουν κατά τη νέα 

αποστακτική περίοδο. 

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 09.10.2024 και ώρα 19:00 μ.μ. στην 

αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πωγωνίου (αριστερά από το 

Δημαρχείο, στον 1ο όροφο, στο κτίριο που στεγάζεται ο Παιδικός Σταθμός), στο 

Καλπάκι. 

Κύριοι ομιλητές για την ενημέρωση σχετικά με τη διαδικασία απόσταξης, σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία, θα είναι στελέχη του Τελωνείου Ιωαννίνων. 

Βοήθεια αναγκαία και ουσιώδης, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, για την έγκυρη και 

ολοκληρωμένη ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων για την ομαλή διεξαγωγή της 

αποστακτικής περιόδου 2024. 

Πηγή:     epirusgate.gr 
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https://epirusgate.gr/imerida-tou-syllogou-amvykouchon-abelokalliergiton-ipeirou-gia-ti-nea-apostaktiki-periodo/


Γ. Στύλιος: Ζητά νομοθετική ρύθμιση για τη 

δήλωση εκτάσεων αναγκαστικών 

συνεταιρισμών στην Κτηματογράφηση 

 

 
Ο Βουλευτής Άρτας ΝΔ, Γιώργος Στύλιος, μίλησε στη Βουλή για την πρόοδο του 

Κτηματολογίου και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αναγκαστικοί 

συνεταιρισμοί στην Άρτα και την υπόλοιπη χώρα. 

Ο κ. Στύλιος, αντλώντας από την εμπειρία του στο Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, υπογράμμισε τη σημασία της μεταφοράς του έργου του 

Κτηματολογίου στο συγκεκριμένο Υπουργείο. «…Χρησιμοποιώντας τις δυνατότητες 

που μας δίνει η ψηφιακή τεχνολογία, θα ξεπεράσουμε πολλά θέματα και πολλά 

ζητήματα γραφειοκρατίας και προβλημάτων που αντιμετωπίστηκαν στο παρελθόν...το 

έργο θα προχωρά με ταχύτερους ρυθμούς…», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Στη συνέχεια, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στα ζητήματα που αντιμετωπίζουν στην 

Κτηματογράφηση οι αναγκαστικοί συνεταιρισμοί στην Άρτα και την υπόλοιπη 

Ελλάδα. Πρόκειται για συνεταιρισμούς οι οποίοι διαχειρίζονται μεγάλες, αδιαίρετες 

εκτάσεις, κυρίως βοσκότοπους. «…Μόνο στην Άρτα, στις ορεινές περιοχές του νομού 

υπάρχουν 9 αναγκαστικοί συνεταιρισμοί που διαχειρίζονται δεκάδες χιλιάδες 

στρέμματα…». 

Περισσότερα:     maxitisartas.gr 

 

Βουργαρέλι: Με επιτυχία το συνέδριο για τις 

εγκαταλελειμμένες γαίες της Πίνδου 

 

 

 Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε το συνέδριο που διοργάνωσε το Δίκτυο ΠΙΝΔΟΣ σε 

συνεργασία με το Πράσινο Ταμείo στο Βουργαρέλι του Δήμου Κεντρικών 

Τζουμέρκων, στις 4 και 5 Οκτώβρη, με θέμα: Εγκαταλελειμμένες γαίες της Πίνδου: 

Διατήρηση ή επανάκτηση; Η συμβολή της ολοκληρωμένης διαχείρισης τους στον 

περιβαλλοντικό σχεδιασμό των ορεινών περιοχών. 

Οι εισηγήσεις των επιστημόνων, κάλυψαν το φαινόμενο της εγκατάλειψης παραγωγική 

γης στην Πίνδο, αναφέρθηκαν σε ευρωπαϊκά και ελληνικά παραδείγματα ορθής 

διαχείρισης ενώ σκιαγραφήθηκαν οι προοπτικές επανάκτησης των γαιών, μέσω 

δευτερολογιών της στρογγυλής τράπεζας και παρεμβάσεων των συμμετεχόντων. Πιο 

συγκεκριμένα οι εισηγήσεις ήταν οι εξής: 

«Συμμετοχική Επιστασία Γης για τη διαχείριση εγκαταλελειμμένων γαιών - η πρώτη 

εφαρμογή στην Ελλάδα από το Πράσινο Ταμείο», Κλεφτογιάννη Βίκυ, Δρ. Βιολογίας, 

Εμπειρογνώμονας σε διαχείριση έργων LIFE, Πράσινο Ταμείο. 

«Εγκατάλειψη ορεινών γαιών ή ανθεκτικότητα ορεινών περιοχών;», 

KαζόγλουΙώαννης, Αν. Καθηγητής Παν. Θεσσαλίας και Βραχνάκης Μιχαήλ, 

Καθηγητής Παν. Θεσσαλίας, Τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & Σχεδιασμού. 

«Νέες δυνατότητες για το σχεδιασμό και την ανάκτηση των εγκαταλελειμμένων 

εκτάσεων στην ορεινή μεσογειακή κοινότητα», Γούσιος Δημήτρης, Καθηγητής Παν. 

Θεσσαλίας, Επιστημονικός υπεύθυνος Terra Thessalia. 

Περισσότερα:     maxitisartas.gr 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=1&id=33212
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=33211


Δράση διαχείρισης χρησιμοποιημένων 

μαγειρικών ελαίων στον Δήμο Πρέβεζας 

 

 

 

 
Πρόγραμμα εναλλακτικής διαχείρισης χρησιμοποιημένων μαγειρικών ελαίων θα 

εφαρμόσει ο Δήμος Πρέβεζας συμμετέχοντας στην προσπάθεια για την μείωση των 

βιοαποβλήτων. 

Ειδικότερα έχει γίνει επαφή με εταιρείες οι οποίες δραστηριοποιούνται στο χώρο 

αναλαμβάνοντας την προμήθεια και τοποθέτηση ειδικών κάδων για την εναπόθεση των 

αποβλήτων αυτών , τη συλλογή τους ανά τακτά χρονικά διαστήματα καθώς επίσης και 

τη διοργάνωση σχετικών εκδηλώσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των 

δημοτών. 

Για τις συγκεκριμένες υπηρεσίες δεν θα υπάρξει οικονομική επιβάρυνση του Δήμου, 

ενώ αντίθετα θα παρέχεται ανταποδοτικό ποσό σε ετήσια βάση. 

Πηγή:     prevezanews.gr 

 

Προβληματισμός για τις αγέλες αγριογούρουνων 

στη νότια Κέρκυρα 
 

 

Προβληματισμό έχουν δημιουργήσει σε πολλούς κατοίκους 

της υπαίθρου οι αγέλες αγριογούρουνων που κάνουν τακτικά 

την εμφάνιση τους ακόμα και σε αυλές σπιτιών. Πολλοί δε, 

παραπονούνται για καταστροφή των καλλιεργειών τους 

κηπευτικά, πατάτες, πατζάρια κλπ. Σε διάφορα χωράφια 

φαίνεται να έχουν σκάψει πολλές λακκούβες προφανώς αναζητώντας τροφή. 

Ο πληθυσμός τους έχει αυξηθεί τόσο πολύ ώστε μπορεί να δει κανείς αγέλες των 20 

και 30 ζώων μέσα σε κατοικημένες περιοχές. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του 

Κυνηγετικού συλλόγου Κέρκυρας Προκόπη Πέττα, η υπουργική απόφαση που αφορά 

τη φετινή κυνηγετική περίοδο επιτρέπει το κυνήγι του αγριογούρουνου κάθε Τετάρτη 

και Σαββατοκύριακο. 

Ο κος Πέττας τόνισε ότι ο Κυνηγετικός σύλλογος ποτέ δεν έχει απελευθερώσει 

αγριογούρουνα για τον εμπλουτισμό της πανίδας. Έχει απελευθερώσει φασιανούς, 

λαγούς αλλά όχι αγριόχοιρους. 

Η εξήγηση που έδωσε για την παρουσία αγριογούρουνων στην Κέρκυρα είναι ότι 

αρχικά πρέπει να απέδρασαν από κάποιον που εξέτρεφε αυτά ζώα. Ισχυρίζεται ότι αυτά 

που βλέπουμε στο νησί μας είναι αγριόχοιροι εκτροφής, πράγμα που φαίνεται από την 

ταχύτητα με την οποία πολλαπλασιάζονται. Τα φυσικά άγρια χοιρίδια γεννούν 

λιγότερα από αυτά που κυκλοφορούν στον τόπο μας. Σε αυτό τον παράγοντα πρέπει να 

προσθέσει κανείς και το γεγονός ότι στο νησί μας δεν υπάρχουν φυσικοί εχθροί όπως 

για παράδειγμα λύκοι. Κατά συνέπεια η αύξηση του πληθυσμού τους είναι ραγδαία. 

Μια από τις βασικές πληροφορίες που πρέπει να ξέρει ο κάθε πολίτης είναι ότι δεν 

επιτίθενται στον άνθρωπο εκτός αν πρόκειται για μητέρα που θηλάζει, αν είναι 

τραυματισμένα ή φοβισμένα. 

Σε καμία περίπτωση πάντως δεν πρέπει κανείς να τραβήξει φωτογραφία με φλας. 

Πηγή:     ertnews.gr 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110245-drasi-diacheirisis-chrisimopoiimenon-mageirikon-elaion-ston-dimo-prevezas/
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/kerkira/ageles-agriogourounon-sti-notia-kerkyra/


Κτηματολόγιο: Έως τις 30 Νοεμβρίου 2024 

οι δηλώσεις για την ιδιοκτησία 

 

 

 

Έως τις 30 Νοεμβρίου 2024 θα πρέπει οι  πολίτες να δηλώσουν την ιδιοκτησία τους 

στο Κτηματολόγιο προκειμένου να γλιτώσουν πρόστιμα έως και 2.000 ευρώ και αλλά 

και για να μην έχουν  «μπλοκάρισμα» στις πωλήσεις και  στις μεταβιβάσεις. 

Η προθεσμία αυτή αφορά τους ιδιοκτήτες ακινήτων ολόκληρης της 

χώρας.  Παράλληλα επισημαίνεται πως έως αυτήν την ημερομηνία γίνεται και η 

πίστωση χρόνου και αυτό αφορά και στη διόρθωση των αρχικών εγγραφών, που έληγαν 

στο τέλος του προηγούμενου έτους. Υπενθυμίζεται δε πως μετά τις 30 Νοεμβρίου 

2024, θα επιβάλλονται κλιμακωτά πρόστιμα για τις εκπρόθεσμες δηλώσεις 

ιδιοκτησίας. Τα ποσά αυτά των προστίμων θα διαμορφώνονται ανάλογα με την αξία 

του ακινήτου και το χρόνο καθυστέρησης υποβολής της δήλωσης. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Κατάρτιση 340 ανέργων από την ΠΕΔ 

Ηπείρου 

 

 

 
Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων (Π.Ε.Δ.) Ηπείρου ανακοίνωσε την έναρξη του τρίτου 

κύκλου συμμετοχής στο έργο «Ενέργειες Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και 

Πιστοποίησης Δεξιοτήτων», που απευθύνεται σε ανέργους και χρηματοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και εθνικούς πόρους. 

Το πρόγραμμα προσφέρει εκπαιδευτικό επίδομα 1.600 ευρώ και παρέχει στους 

συμμετέχοντες επαγγελματική συμβουλευτική, θεωρητική κατάρτιση και πρακτική 

άσκηση στον ιδιωτικό τομέα, καθώς και πιστοποίηση δεξιοτήτων σε συνεργασία με 

διαπιστευμένους φορείς. 

Συνολικά 340 άνεργοι, τουλάχιστον απόφοιτοι υποχρεωτικής εκπαίδευσης, θα έχουν 

την ευκαιρία να αποκτήσουν δεξιότητες στους τομείς των συστημάτων ηλεκτρονικής 

προώθησης, του τουρισμού, της διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας, της 

περιβαλλοντικής διαχείρισης και της διατροφής και εξυπηρέτησης πελατών. 

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και να 

είναι εγγεγραμμένοι ως άνεργοι στον ΟΑΕΔ. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει 

στις 21 Οκτωβρίου 2024. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/ktimatologio-eos-tis-30-noemvrioy-2024-oi-di/
https://www.epiruspost.gr/katartisi-340-anergon-apo-tin-ped-ipeiro/


Πυροβόλησαν αγριόγιδο και έπεσε 

σε ποτάμι! 

 

 

 

 

 
Νεκρό μέσα σε ποτάμι της περιοχής βρέθηκε ένα αγριόγιδο το οποίο πυροβολήθηκε σε 

μεγάλο υψόμετρο. 

Το ζώο έφερε τραύματα στο λαιμό και μετά τον πυροβολισμό ή τους πυροβολισμούς 

που δέχθηκε έπεσε από μεγάλο υψόμετρο. 

Το ζώο εντοπίστηκε νεκρό από φιλόζωους των Ιωαννίνων, οι οποίοι προσπαθούν να 

το ανασύρουν από το ποτάμι, χωρίς μέχρι στιγμής να αποκαλύπτουν το σημείο καθώς 

είναι σε εξέλιξη και έρευνα από τις αρμόδιες αρχές. 

Το αγριόγιδο είναι προστατευόμενο είδος αλλά κάθε χρόνο ο πληθυσμός του 

αποδεκατίζεται από λαθροκυνηγούς, είτε Έλληνες, είτε προερχόμενους από την 

γειτονική Αλβανία. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

 

Άρτα: Με επιτυχία ο «Δρόμος του Κάστανου 

2024» στα Πιστιανά ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η πεζοπορική διαδρομή «Δρόμος του Κάστανου 

2024», ανάμεσα στις καλλιέργειες καστανιάς – εποχή συκομιδής- που διοργάνωσε το 

Τοπικό Συμβούλιο Πιστιανών την Κυριακή 6  Οκτωβρίου 2024, . 

Η πρωινή μπόρα δεν πτόησε του περιπατητές που προσήλθαν από διάφορα σημεία της 

Ηπείρου και τη Λευκάδα. 

Aν και η πεζοπορία ξεκίνησε υπό βροχή, σιγά σιγά τα σύννεφα και η ομίχλη 

υποχώρησαν και ο ήλιος έλαμψε, οπότε δόθηκε η δυνατότητα στους επισκέπτες να 

θαυμάσουν τη λίμνη Πουρναρίου, τον Αμβρακικό Κόλπο, αλλά και τα γύρω βουνά 

Τζουμέρκα, Ξηροβούνι κι Άγραφα. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

https://www.epiruspost.gr/pyrovolisan-agriogido-kai-epese-se-po/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/2024_8.html


ΛΑ.ΣΥ :Δημοτική Αρχή Ιωαννίνων /Σαν τον 

κλέφτη τρέχει να προλάβει να κρύψει την 

ρύπανση της Παμβώτιδας από το εργοτάξιο 

 

 

Σα να μην έφτανε ότι τα απορριμματοφόρα του Δήμου 

συνεχίζουν να πλένονται δίπλα από τη λίμνη (δεν υπάρχει 

άλλος χώρος άλλωστε), τώρα εν όψει επίσκεψης από τους 

ελεγκτικούς μηχανισμούς, η Δημοτική Αρχή προχωρά σε 

παρεμβάσεις στις όχθες της λίμνης, για να κρύψει τη ρύπανση που προκαλεί η 

λειτουργία του εργοταξίου.  

Αφού πρώτα έφερε την αστυνομία για να σταματήσει την συνέντευξη τύπου των 

εργαζόμενων για τις απαράδεκτες συνθήκες, σήμερα από το πρωί, ανοίχτηκε αυλάκι 

που οδηγεί τα λιμνάζοντα νερά των απορριμματοφόρων απευθείας στην λίμνη ενώ 

πληροφορίες λένε ότι αύριο ο χώρος θα διαστρωθεί με χαλίκι.  

Η καταστροφή του καλαμώνα, η απόρριψη των μολυσμένων από τα απορριμματοφόρα 

νερών στη λίμνη και φυσικά η χαλικόστρωση της όχθης ουδόλως απασχολεί τη 

δημοτική αρχή Ιωαννίνων η οποία δεν έχει καταθέσει ούτε μελέτη περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων ούτε ειδική οικολογική αξιολόγηση για τις παρεμβάσεις μέσα στον 

υγροβιότοπο.  

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Και νέες παρεμβάσεις δίπλα στη λίμνη για 

να κρυφτεί η ρύπανση του εργοταξίου 

 

 

Το αίτημα για μέτρα προστασίας στο εργοτάξιο του Δήμου επαναφέρει ο Σύλλογος 

Εργαζομένων ΟΤΑ μετά και τις παρεμβάσεις που καταγγέλθηκαν για να… κρυφτεί η 

ρύπανση λόγω επικείμενου ελέγχου. 

Ο Σύλλογος Εργαζομένων επιβεβαιώνει ότι μεγάλα μηχανήματα έργου κλήθηκαν χθες 

να διαμορφώσουν ένα χαντάκι ώστε να οδηγηθούν τα λασπόνερα των 

απορριμματοφόρων μέσα στην λίμνη ενώ σήμερα από το πρωί μεταφέρθηκε χαλίκι για 

να σκεπάσει τη βρωμιά και μισθώθηκαν ιδιωτικά μηχανήματα (άγνωστο με ποιες 

διαδικασίες) για να κάνουν τη διαμόρφωση του χώρου σα να πρόκειται για ιδιωτικό 

οικόπεδο και όχι για παρόχθια έκταση σε οικοσύστημα περιοχής Natura.  

Και αν αυτή η καταστροφή του περιβάλλοντος είναι πρόβλημα των κατοίκων της 

πόλης γενικά, για τους δημοτικούς υπαλλήλους δημιουργήθηκαν επιπλέον προβλήματα 

καθώς αφαιρέθηκαν οι παροχές του νερού με τις οποίες μέχρι προχθές πλένονταν τα 

απορριμματοφόρα στο εργοτάξιο . 

Την ίδια στιγμή στον περίφημο χώρο –εκτός εργοταξίου- που διαμορφώθηκε για να 

πλένονται τα απορριμματοφόρα δεν έχουν συνδέσει το νερό  κι έτσι από χθες δεν 

υπάρχει κανένα σημείο για να ξεπλυθούν τα απορριμματοφόρα, το καδοπλυντήριο, το 

σάρωθρο και φυσικά το απορριμματοφόρο των βιοαποβλήτων που φέρει το 

μεγαλύτερο μικροβιακό φορτίο.  

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_224.html
https://www.epiruspost.gr/kai-nees-paremvaseis-dipla-sti-limni-g/


Σύσκεψη στους Φιλιάτες για τις 

πλημμύρες από τον Καλαμά 

 

 

 

 

Σύσκεψη με αντικείμενο τις πλημμύρες που προκαλούνται από τον ποταμό Καλαμά 

στους κάμπους της Βρυσέλλας και των Φιλιατών θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη 

Δευτέρα στις έξι το απόγευμα στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Φιλιατών. 

Στη σύσκεψη θα συμμετάσχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, προκειμένου να 

διερευνήσουν μέτρα για την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου των 

πλημμυρών. 

Στόχος της ευρείας αυτής σύσκεψης είναι η εξεύρεση λύσεων που θα προστατεύσουν 

την αγροτική παραγωγή και τις περιουσίες των κατοίκων των περιοχών, οι οποίες 

πλήττονται συχνά από τις πλημμύρες του ποταμού Καλαμά. 

Η συζήτηση αναμένεται να επικεντρωθεί σε έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, καθώς 

και σε προληπτικά μέτρα που μπορούν να ληφθούν. 

Στη σύσκεψη έχουν κληθεί ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέκος Καχριμάνης, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας κ. Θωμάς Πιτούλης, οι εκπρόσωποι του Τοπικού 

Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ), καθώς και οι πρόεδροι των τοπικών 

κοινοτήτων των περιοχών Βρυσέλλας και Φιλιατών. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Δήμος Νεστορίου.. Χωρίς μελέτη και άδειες 

ο δρόμος στον Γράμμο.. Ζητά εξηγήσεις από 

το ΥΕΘΑ 

 

 O δρόμος που κατασκευάζεται στην αλπική ζώνη του Γράμμου –ταυτόχρονα από το 

Νομό Ιωαννίνων και τον Νομό Καστοριάς- έχει προκαλέσει πολλές αντιδράσεις αλλά 

και σοβαρά ερωτήματα. 

Ο ισχυρισμός του Περιφερειάρχη Ηπείρου ότι ήταν αίτημα του Γενικού Επιτελείου 

Στρατού προκειμένου να έχει καλύτερο έλεγχο στην περιοχή, ήρθε για να κάνει 

εντονότερα τα ερωτήματα και μεγαλύτερη την ανάγκη διαλεύκανσης της υπόθεσης. 

Κι αυτό γιατί ανεξάρτητα από την αναγκαιότητα, η οποία ευθέως αμφισβητείται από 

τον όμορο Δήμο Νεστορίου, ο δρόμος κατασκευάζεται εντός προστατευόμενης 

περιοχής χωρίς όμως να έχει προηγηθεί καμία μελέτη και καμία αδειοδότηση. 

Ο Δήμος Νεστορίου, όπως ανέφερε το Epiruspost, έχει απευθυνθεί επισήμως στο 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ζητώντας εγγράφως απαντήσεις και εξηγήσεις. 

Ο Δήμος παρεμβαίνει στο θέμα με μία σκληρή ανακοίνωση επισημαίνοντας ότι η 

διάνοιξη του δρόμου πληρώνει ανεπανόρθωτα μία περιοχή απείρου κάλλους που 

προστατεύεται από το δίκτυο “Natura 2000”. 

Το πιο σημαντικό είναι ότι για το έργο αυτό δεν έγινε καμία διαβούλευση, δεν 

ρωτήθηκε κανένας φορέας (πχ Αυτοδιοίκηση), δεν υπήρξε γνωστό αίτημα, αλλά και 

ούτε κάποια αναγκαιότητα να κατασκευαστεί. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/syskepsi-stoys-filiates-gia-tis-plimmy/
https://www.epiruspost.gr/epemvainoyn-michanimata-kai-toy-strat/
https://www.epiruspost.gr/dimos-nestorioy-choris-meleti-kai-adei/


Νέα αναβολή για το τέλος ταφής 

απορριμμάτων 

 

Έντονη ενόχληση στο χώρο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης προκαλεί η στάση του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος που οδήγησε σε μία ακόμη 

αναβολή την εκδίκαση για το τέλος ταφής απορριμμάτων. 

Το τέλος ταφής αποτελεί ένα βαρύ χαράτσι που καταβάλλουν όλοι οι Δήμοι χωρίς 

μέχρι στιγμής να έχουν κανένα ανταποδοτικό όφελος. 

Στις αρχές του έτους η ΚΕΔΕ και 164 δήμοι της χώρας είχαν καταθέσει προσφυγή στο 

Συμβούλιο της Επικρατείας προκειμένου να ακυρωθεί το συγκεκριμένο τέλος. 

Η δίκη είχε προσδιοριστεί για τον Μάιο όπου όμως αναβλήθηκε. Σήμερα, όπως 

ενημέρωσε ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, το Διοικητικό Συμβούλιο, δόθηκε μία ακόμη 

αναβολή για τις 3 Δεκεμβρίου. 

Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ πριν από λίγες ημέρες αντί του 

Υπουργείου, κατέθεσε υπόμνημα ο ΕΟΑΝ  -Ελληνικός Οργανισμός Ανακύκλωσης- ο 

οποίος ελέγχεται πλήρως από το Υπουργείο Περιβάλλοντος. «Το Υπουργείο δηλαδή 

με άλλη μούρη» ήταν η χαρακτηριστική φράση του Προέδρου της ΚΕΔΕ.. 

Αποτέλεσμα ήταν ο εισηγητής να ζητήσει χρόνο προκειμένου να ενημερωθεί επί της 

παρέμβασης αυτής και η δίκη ορίστηκε εκ νέου για τις 3 Δεκεμβρίου! 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

Ο Σεπτέμβριος ήταν ο δεύτερος 

θερμότερος μήνας στα χρονικά 

 

 

 

 

Ο περασμένος μήνας ήταν ο δεύτερος θερμότερος Σεπτέμβριος που έχει καταγραφεί 

παγκοσμίως σε ένα έτος που είναι “σχεδόν βέβαιο” ότι θα καταγραφεί ως το θερμότερο 

στα χρονικά, ανακοίνωσε σήμερα το Copernicus, το πρόγραμμα γεωσκόπησης της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο Σεπτέμβριος κατέγραψε ακραίες βροχοπτώσεις και καταστροφικές καταιγίδες σε όλο 

τον κόσμο, καιρικά φαινόμενα που σημειώνονται με μεγαλύτερη σφοδρότητα και 

συχνότητα καθώς αυξάνονται οι θερμοκρασίες εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής. 

Η μέση παγκόσμια θερμοκρασία τον περασμένο μήνα ήταν η δεύτερη υψηλότερη μετά 

τον Σεπτέμβριο του 2023, σύμφωνα με την υπηρεσία Copernicus, η οποία χρησιμοποιεί 

δισεκατομμύρια μετρήσεις από δορυφόρους, πλοία, αεροσκάφη και μετεωρολογικούς 

σταθμούς για τις ανάγκες των υπολογισμών της. 

Το περασμένο έτος ήταν το θερμότερο που έχει καταγραφεί στα χρονικά, αλλά το 2024 

φαίνεται ότι θα επαναλάβει το ρεκόρ αυτό. 

Η υπερθέρμανση του πλανήτη δεν σημαίνει μόνο αύξηση της θερμοκρασίας, αλλά και 

το φαινόμενο της παγίδευσης στην ατμόσφαιρα και στις θάλασσες εξαιτίας της 

πλεονάζουσας θερμότητας. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/nea-anavoli-gia-to-telos-tafis-aporrim/
https://epirusgate.gr/o-septemvrios-itan-o-defteros-thermoteros-minas-sta-chronika/


Πόλεμος ΥΠΕΝ και Δήμων για το 

νερό και τα τιμολόγια 

 

 

 

 

Μαίνεται ο πόλεμος που έχει ξεσπάσει για την 

διαχείριση και τα τιμολόγια του νερού καθώς πέρα από το ζήτημα των συγχωνεύσεων 

των ΔΕΥΑ ανακύπτει και θέμα αυξήσεων με την ΚΥΑ που υπογράφηκε και ήδη 

δημοσιεύτηκε. 

Το θέμα θα απασχολήσει το προσυνέδριο της ΚΕΔΕ με τον πρόεδρο της ΕΔΕΥΑ να 

το θέτει και στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου μαζί με το ερώτημα αν η 

Ρυθμιστική Αρχή έχει αρμοδιότητα επί του νερού και αν αυτό είναι συνταγματικό. 

Σε ότι αφορά την συγχώνευση των ΔΕΥΑ το Υπουργείο δεν έχει δώσει ακόμη το τελικό 

σχέδιο νόμου. 

Υπενθυμίζεται ότι στη νέα, αναθεωρημένη πρόταση κεντρικός άξονας ήταν να 

δημιουργηθεί μία ΔΕΥΑ ανά νομό, ενδεχομένως και δύο, ενώ προέβλεπε ότι στους 

δήμους που σήμερα δεν διαθέτουν Δημοτική Επιχείρηση να δοθεί περιθώριο δύο ετών, 

ώστε να ολοκληρώσουν την καταγραφή των δικτύων τους και να ενταχθούν στην 

ΔΕΥΑ του νομού τους. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Το πρώτο εμβόλιο ανώδυνης 

στείρωσης για σκύλους που είναι και 

αναστρέψιμο 

 

 

Ο Φίντλει είναι ένας τυχερός σκύλος. Το μικρό τεριέ που ζει στη Χιλή είναι ένα από 

τα πρώτα σκυλιά στον κόσμο που στειρώθηκαν χωρίς να χρειαστεί να υποστούν μια 

χειρουργική επέμβαση. Η διαδικασία συνέβη στο σπίτι του που ζει ο Φίντλει στο 

Σαντιάγο ενώ κρατιόταν από τον ιδιοκτήτη του, λάμβανε λιχουδιές κατά τη διάρκεια 

και μετά της διαδικασίας και αργότερα έφυγε σαν να μην είχε συμβεί τίποτα. 

Δεν υπήρχε καταστολή ή χειρουργική διαδικασία αλλά μια απλή ένεση που οι 

δημιουργοί της λένε ότι είναι ένα εμβόλιο ανοσοευνουχισμού που ονομάζεται Egalitte. 

Ο Λεονάρντο Σάενζ, κτηνίατρος και καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Χιλής που 

ανέπτυξε το εμβόλιο, λέει ότι λειτουργεί αναστέλλοντας την ορμόνη που είναι 

υπεύθυνη για την αναπαραγωγή και είναι αναστρέψιμο. 

«Εάν έχουμε μπλοκάρει αυτή την ορμόνη δεν απελευθερώνουμε γοναδοτροπίνη και 

επομένως δεν απελευθερώνουμε σεξουαλικές ορμόνες και το ζώο βρίσκεται σε 

κατάσταση ευνουχισμού» εξηγεί ο Σάενζ 

Το εμβόλιο μπορεί να χρησιμοποιηθεί τόσο σε αρσενικά όσο και σε θηλυκά και 

κοστίζει περίπου 60 ευρώ. Απαιτείται συνταγή κτηνιάτρου και αξιολόγηση για να 

διασφαλιστεί ότι ο σκύλος είναι κατάλληλος για να δεχτεί την ένεση.  

Περισσότερα:     maxitisartas.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/polemos-ypen-kai-dimon-gia-to-nero-kai-t/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=6&id=33226


 

Π.Ε. Πρέβεζας: «Εκπαίδευση 

Κτηνοτρόφων Σπερματεγχυτών» 

 

 

 

 

 

Από το Τμήμα Κτηνιατρικής της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 

Π.Ε. Πρέβεζας, ανακοινώνεται ότι, στα πλαίσια της οργάνωσης κύκλου εκπαίδευσης 

για την απόκτηση Πιστοποιητικού Ικανότητας Κτηνοτρόφου Σπερματεγχύτη, για 

αποκλειστική χρήση στα ζώα της εκτροφής τους, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στην Υ.Α. 304382 (Β΄ 1755/2004), η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί, από 

όλους τους εμπλεκόμενους αναλύεται ως εξής:  

Περισσότερα:     tomistinenimerosi.gr 

 

 

Νέο παρατηρητήριο πτηνών θα τοποθετηθεί 

στο Τσοπέλι με τη συνεργασία Δήμου 

Πρέβεζας και ΟΦΥΠΕΚΑ 

 

 

 

 

 
Την τεχνική επίβλεψη και την τελική τεχνική παραλαβή του έργου “Παρατηρητήριο 

στο Τσοπέλι Πρέβεζας” θα αναλάβει ο Δήμος μετά από αίτημα του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Πρακτικά πρόκειται για την κατεδάφιση του υπάρχοντος κατεστραμμένου οικίσκου 

και η τοποθέτηση ενός νέου στον οποίο θα υπάρχει και τουαλέτα. Η χρηματοδότηση 

του έργου και η διενέργεια του διαγωνισμού θα είναι ευθύνη του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Πρόκειται για την συνέχεια της συνεργασίας μεταξύ Δήμου Πρέβεζας και Οργανισμού 

Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής που στόχο έχει να αναδείξει το 

συγκεκριμένο σημείο το οποίο βρίσκεται μια ανάσα από την Εθνική Οδό Πρέβεζας -

Ιωαννίνων. 

Το Τσοπέλι αποτελεί “μικρογραφία” του σπάνιου βιότοπου του Αμβρακικού, φιλοξενεί 

μεγάλο αριθμό πτηνών και μπορεί να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την ανάπτυξη 

του οικοτουρισμού στην περιοχή, αφού η πρόσβαση στο σημείο είναι εύκολη. 

Περισσότερα:     tomistinenimerosi.gr 

 

 

https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/10/%cf%80-%ce%b5-%cf%80%cf%81%ce%ad%ce%b2%ce%b5%ce%b6%ce%b1%cf%82-%ce%b5%ce%ba%cf%80%ce%b1%ce%af%ce%b4%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7-%ce%ba%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%bf%cf%84%cf%81%cf%8c%cf%86%cf%89%ce%bd.html
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/10/%ce%bd%ce%ad%ce%bf-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%b7%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%cf%84%ce%b7%ce%bd%cf%8e%ce%bd-%ce%b8%ce%b1-%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%b8%ce%b5%cf%84%ce%b7.html


Διαχείριση Αδέσποτων Ζώων 

Συντροφιάς από το Δήμο Κεντρικής 

Κέρκυρας 

 

 
Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων, ανακοινώνει την πρόοδο του προγράμματος διαχείρισης 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς, το οποίο ξεκίνησε το 2016. 

 Όπως αναφέρει: 

Στο πλαίσιο αυτό, έχουν υλοποιηθεί προγράμματα περισυλλογής, κτηνιατρικής 

φροντίδας, σήμανσης και στείρωσης, ενώ έως σήμερα έχουν διαχειριστεί 827 αδέσποτα 

ζώα. Η υλοποίηση αυτών γίνετε με χρηματοδότηση από ιδίους πόρους, μέσω ιδιώτη 

κτηνιάτρου μετά από διαγωνισμό μιας και ο Δήμος μας δεν διαθέτει εξειδικευμένο 

προσωπικό. 

Σημαντική είναι η προμήθεια ζωοτροφών (κροκέτες συντήρησης) για την τροφοδοσία 

των αυτόματων είκοσι περίπου ταϊστρών, που είναι εγκατεστημένες σε διάφορες 

περιοχές του Δήμου και σε εθελοντές φιλόζωους και σωματεία, που αιτούνται. (19000 

κιλά για σκύλους και 31500 κιλά για γάτες τη τελευταία τριετία). 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

Εντυπωσιακή η συμμετοχή στο πρόγραμμα 

«Compost στο σπίτι» του Δήμου 

 

 

Την Τετάρτη, στις 13:00, ξεκινά η διανομή τους στο Πάρκο Κυκλοφοριακής 

Αγωγής στις Αλυκές (Εμπορικό Κέντρο) 

Τις τριακόσιες αιτήσεις σε χρονικό διάστημα μόλις μίας εβδομάδας, έφτασε το 

πρόγραμμα απόκτησης οικιακών κομποστοποιητών του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας 

και Διαποντίων Νήσων. 

Οι ενδιαφερόμενοι δημότες επισκέφτηκαν την σελίδα «Φτιάχνω το δικό μου compost» 

(https://corfu.gr/ftiaxnw-to-diko-moy-compost/) που βρίσκεται στην επίσημη 

ιστοσελίδα του Δήμου (www.corfu.gr) και συμπλήρωσαν τα βασικά τους στοιχεία 

προκειμένου να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους. 

Υπενθυμίζεται πως όσοι δημότες έχουν κάνει αίτηση, θα έχουν την δυνατότητα αύριο 

Τετάρτη 9 Οκτωβρίου στις 13:00 να προσέλθουν στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής 

(Εμπορικό Κέντρο στις Αλυκές Ποταμού), προκειμένου να προμηθευτούν τον 

κομποστοποιητή τους μαζί με φυλλάδιο οδηγιών χρήσης καθώς και για περαιτέρω 

ενημέρωση και επίλυση αποριών. 

Δυνατότητα προσέλευσης επίσης, έχουν όσοι δημότες ενδιαφέρονται, ακόμα και αν 

δεν έχουν υποβάλει ήδη αίτημα. Τα στοιχεία τους θα καταχωρηθούν κατά την διάθεση 

του κομποστοποιητή. 

Περισσότερα:     corfupress.com 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%b4%ce%bf/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%87%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%ce%b1%ce%b4%ce%ad%cf%83%cf%80%ce%bf%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b6%cf%8e%cf%89%ce%bd-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%86%ce%b9%ce%ac/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%b5%ce%bd%cf%84%cf%85%cf%80%cf%89%cf%83%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%ae-%ce%b7-%cf%83%cf%85%ce%bc%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%bf%cf%87%ce%ae-%cf%83%cf%84%ce%bf-%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc/


Ιωάννινα/Γιορτή υιοθεσίας αδέσποτων ζώων το 

Σάββατο στα Λιθαρίτσια 
 

 

 

 

Ο Δήμος Ιωαννιτών με την υποστήριξη και την συνεργασία 

των φιλοζωικών σωματείων της πόλης μας ΚΙ.ΔΙ.ΖΩ., 

ΖΩ.Ο.ΠΙ και ΑΝΙΜΑ διοργανώνουν την 1η γιορτή 

υιοθεσίας αδέσποτων ζώων, το Σάββατο 12 Οκτωβρίου στο Πάρκο Λιθαρίτσια και ώρα 

10.00π.μ-15.00 μ.μ.  

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, Πέτρος Παλάσχας, με δηλώσεις του σήμερα κάλεσε τον 

κόσμο σε αυτή την ξεχωριστή εκδήλωση, τονίζοντας μεταξύ άλλων: 

«Με μεγάλη χαρά σας προσκαλούμε στη γιορτή υιοθεσίας αδέσποτων ζώων που 

διοργανώνει ο Δήμος Ιωαννιτών το Σάββατο 12 Οκτωβρίου. Σας καλούμε να βρεθείτε 

μαζί μας σε αυτήν την ξεχωριστή ημέρα που στόχο έχει να δώσει στα αδέσποτα ζώα 

του δήμου μας τη φροντίδα, την αγάπη και τη στέγη που τους αξίζουν». 

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι η προσπάθεια για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων αποτελεί 

μια από τις βασικές προτεραιότητες του δήμου μας.  

«Εργαζόμαστε συστηματικά με το φιλοζωικό μας πρόγραμμα, το οποίο περιλαμβάνει 

τη στείρωση, τον εμβολιασμό και την ιατρική φροντίδα των αδέσποτων, σε συνεργασία 

με κτηνιάτρους, ζωοφιλικές οργανώσεις και εθελοντές.  

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Κώστας Τσιάρας: Το μέλλον της αγροτικής 

παραγωγής περνά από την ενίσχυση των 

θερμοκηπιακών καλλιεργειών 

 

Ομιλία ΥπΑΑΤ στην εκδήλωση της Τράπεζας Πειραιώς στη Λάρισα με θέμα: «Η 

επόμενη μέρα των θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων στην Ελλάδα» 

Μονόδρομο για το μέλλον της ελληνικής αγροτικής παραγωγής χαρακτήρισε ο 

Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας, την ενίσχυση των 

θερμοκηπιακών καλλιεργειών, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην εκδήλωση, υπό 

τον τίτλο «Η επόμενη μέρα των θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων στην Ελλάδα», που 

διοργάνωσε η Τράπεζα Πειραιώς στη Λάρισα. 

«Το μέλλον της αγροτικής παραγωγής περνά από την ενίσχυση των θερμοκηπιακών 

καλλιεργειών, από τη στιγμή που θέλουμε να στηρίξουμε τον πρωτογενή τομέα, μιας 

και η κυβέρνησή μας,  αναγνωρίζει την εξαιρετικά σημαντική συμβολή που έχει, όχι 

μόνο στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, αλλά και της ελληνικής περιφέρειας, 

καθώς και στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής», υπογράμμισε ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και επισήμανε την στρατηγική απόφαση της κυβέρνησης  να 

στηριχθεί ο συγκεκριμένος κλάδος.  

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_998.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_152.html


Δεκαεννέα επεκτάσεις του δικτύου 

ηλεκτροδότησης αγροτικών μονάδων 

χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Ηπείρου 

 

 

 

Το ποσό των 343 χιλιάδων ευρώ διαθέτει η Περιφέρεια Ηπείρου για την επέκταση του 

δικτύου για ηλεκτροδότηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων σε 19 Τοπικές Κοινότητες 

Δήμων της Ηπείρου.  

Οι περιοχές επέκτασης είναι σε:  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

Γεωχωρική πλατφόρμα για μέτρηση 

της θερμότητας κτιρίων στα Ιωάννινα 

 

 

 

 

Ιωάννινα, Κοζάνη και Εθνικό Αστεροσκοπείο συνενώνουν δυνάμεις και καταθέτουν 

πρόταση ύψους ενός εκατομμυρίου με σκοπό την δημιουργία πλατφόρμας που θα δίνει 

δεδομένα σε πραγματικό χρόνο για την θερμότητα των κτιρίων σε όλη την έκταση του 

Δήμου και για την κινητικότητα οχημάτων και μέσων μαζικής μεταφοράς. 

Η υποβολή της πρότασης εγκρίθηκε από την Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Ιωαννιτών 

και εντάσσεται στο πλαίσιο της αποστολής για τις εκατό κλιματικά ουδέτερες πόλεις. 

Μέσω του συγκεκριμένου προγράμματος ο κάθε Δήμος –Ιωάννινα και Κοζάνη- θα 

χρηματοδοτηθούν με 500 χιλιάδες ευρώ και όπως ανέφερε ο αντιδήμαρχος και 

πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Θωμάς Γιωτίτσας η πλατφόρμα γεωχωρικών 

δεδομένων θα είναι δυναμική και σταδιακά θα δίνει στοιχεία για το ενεργειακό 

αποτύπωμα και ουσιαστικά θα αποτιμά τις δράσεις που θα εξειδικεύονται και θα 

υλοποιούνται από τον Δήμο. 

Ο Δήμος Ιωαννιτών πάντως θα προχωρήσει σε επικαιροποίηση και προτεραιοποίηση 

των έργων που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο κλιματικό σύμφωνο της πόλης των 

Ιωαννίνων στις κατευθύνσεις που θα δοθούν από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Το ΓΕΣ διαψεύδει τον Περιφερειάρχη για 

τον δρόμο στον Γράμμο! 

 

 

 

Στο ΓΕΣ απέδωσε ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης την 

πρωτοβουλία για διάνοιξη νέου δρόμου στον Γράμμο, ο οποίος έχει προκαλέσει ήδη 

σφοδρές αντιδράσεις σε όλη την χώρα και δύο κοινοβουλευτικές ερωτήσεις. 

Φαίνεται όμως ότι συνειδητά ενέπλεξε τον στρατό σε μία προσπάθεια να αποποιηθεί 

τις δικές του ευθύνες για την πρωτοβουλία κατασκευής ενός δρόμου χωρίς  να έχει 

προηγηθεί καμία τεχνική μελέτη και καμία αδειοδότηση. Και επιπλέον χωρίς να γίνεται 

κατανοητή η σκοπιμότητά του όταν ήδη υπάρχουν άλλοι δρόμοι που συνδέουν τις 

όμορες περιοχές Ιωαννίνων και Καστοριάς. 

Η «Political» φιλοξενεί δηλώσεις του Συνταγματάρχη του ΓΕΣ Σπυρίδωνα Ασλάνη, ο 

οποίος ξεκαθαρίζει ότι το αίτημα για τον συγκεκριμένο δρόμο κατατέθηκε από τον 

Περιφερειάρχη Ηπείρου στις αρχές καλοκαιριού. Μάλιστα αναφέρει ότι υπήρχαν 

έγγραφες διαβεβαιώσεις από την Περιφέρεια Ηπείρου ότι δεν χρειάζονται 

αδειοδοτήσεις. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Κόνιτσα: Αίτημα έκτακτου Δημοτικού 

Συμβουλίου για τον Γράμμο 

 

 

 

Μετά τις παράνομες διανοίξεις δρόμων στην Αλπική ζώνη του Γράμμου στην κορυφή 

Γκέσος και στο διάσελο της Κιάφας, η Λαϊκή Συσπείρωση ζητάει την σύγκλιση 

έκτακτου δημοτικού συμβουλίου στο Δήμο Κόνιτσας. 

Συγκεκριμένα ο δημοτικός σύμβουλος με την Λαϊκή Συσπείρωση Δημήτρης Σδούκος 

κατέθεσε σχετικό αίτημα προς τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Στην αίτησή του ο κ. Σδούκος αναφέρει: 

Είναι σε γνώση σας , η παράνομη (κατά την άποψη της Λαϊκής Συσπείρωσης ) διάνοιξη 

δρόμου στην κορυφή του Γράμμου, εντός της προστατευόμενης περιοχής του Δικτύου 

Natura 2000. 

Πρόκειται για ένα θέμα , που έλαβε πανελλαδική διάσταση και μέχρι στιγμής, ο 

ιδιοκτήτης της περιοχής, που είναι ο Δήμος Κόνιτσας δεν έχει πάρει θέση. 

Έχουν υπάρξει και συνεχίζουν να υπάρχουν δημοσιεύματα και από πανελλαδικής 

εμβέλειας μέσα, που μέσα από τα ρεπορτάζ, τις φωτογραφίες, τα βίντεο, προκύπτει πως 

υπάρχει καταφανέστατα παρανομία. 

Υπάρχει ταυτόχρονα και παραπληροφόρηση σχετικά με το ποιος, για πιο λόγο και 

ποιος αιτήθηκε το συγκεκριμένο έργο. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Αυτοψία από τα Δασαρχεία στον 

δρόμο του Γράμμου! 

Αυτοψία πραγματοποιήθηκε στον δρόμο που 

ανοίγεται στο Γράμμο τόσο από το Δασαρχείο 

της Κόνιτσας όσο και από το Δασαρχείο της 

Καστοριάς. Το πόρισμα της αυτοψίας αυτής 

αναμένεται να κατατεθεί τις αμέσως επόμενες 

ημέρες στην Διεύθυνση Δασών. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, το Δασαρχείο Κόνιτσας μέχρι και χθες επικαλούνταν ότι 

στη συγκεκριμένη περιοχή προυπήρχε δρόμος ο οποίος αποτυπώνεται σε χάρτες της 

περιόδου 1948-1950.. 

Ακόμη κι αν αυτό ισχύει δεν μπορεί στο 2024 να δικαιολογήσει την παρέμβαση στο 

βουνό χωρίς καμία μελέτη και  χωρίς αδειοδοτήσεις από τους αρμόδιους φορείς. 

Το θέμα του δρόμου στον Γράμμο στο οποίο ενεπλάκη και ο στρατός καθώς ο 

Περιφερειάρχης Ηπείρου επικαλέστηκε έγγραφο του ΓΕΣ, έχει πάρει μεγάλες 

διαστάσεις και πλέον αναμένεται να απαντηθεί σε κεντρικό επίπεδο και σε επίπεδο 

κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

Στη Βουλή ο δρόμος του Γράμμου.. 

Ζητούνται απαντήσεις από ΥΠΕΝ και 

ΥΠΕΘΑ 

Ερώτηση στη Βουλή με αποδέκτες τους 

Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Περιβάλλοντος 

κατέθεσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριάκος Βελόπουλος σχετικά με την 

διάνοιξη του δρόμου στην αλπική ζώνη του Γράμμου. 

Ο κ. Βελόπουλος αναφέρεται στις αντιδράσεις που έχουν προκληθεί από την 

συγκεκριμένη διάνοιξη σε υψόμετρο 2.200 μέτρων, στην εμπλοκή στρατιωτικών 

οχημάτων καθώς και της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Τα ερωτήματα που θέτει ο κ. Βελόπουλος είναι τα ακόλουθα: 

1. Έχει κατατεθεί μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ) για τη διάνοιξη του 

αναφερόμενου δρόμου στην Αλπική ζώνη του Γράμμου κι αν ναι, τι περιλαμβάνει 

αυτή; 

2. Ποια είναι η εν γένει σκοπιμότητα της διάνοιξης του εν λόγω δρόμου, δεδομένου ότι 

δύο Υπουργεία (ΥΠΕΝ και ΥΠΕΘΑ) συνεργούν εις την εξέλιξη των εργασιών της; 

Πηγή:    epiruspost.gr 
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Ανεμογεννήτριες 187 μέτρων δίπλα στη 

Βάλια Κάλντα.. Ελλιπέστατη η ΜΠΕ, 

απορρίφθηκε από τον Δήμο Μετσόβου 

Σημείο προς σημείο αποδομήθηκε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο του Μετσόβου η Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων για το αιολικό πάρκο που σχεδιάζεται στις κορυφές «Κυρά» και σε 

απόσταση μόλις δύο χιλιομέτρων από την καρδιά του Εθνικού Δρυμού της Πίνδου, την 

Βάλια Κάλντα. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο τεχνοκρατικά αλλά και πολιτικά γνωμοδότησε αρνητικά επί 

της Μελέτης ενός έργου που μοιάζει πραγματικά απίστευτο να σχεδιάζεται σε μία 

τέτοια περιοχή. 

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων χαρακτηρίστηκε ελλιπέστατη, τονίστηκε ότι 

δεν βασίζεται σε αξιόπιστα επιστημονικά στοιχεία και σε έρευνα πεδίου. 

Οι τεράστιες ανεμογεννήτριες, που προτείνεται να εγκατασταθούν επί των 

κορυφογραμμών «Κυρά» και «Λιόντο» στις Δ.Ε Μετσόβου και Μηλέας σε υψόμετρα 

άνω των 1400 μέτρων σε συνδυασμό με τα συνοδά έργα – όπως διάνοιξη δρόμων 

πρόσβασης πλάτους τουλάχιστον 10 μέτρων, και κάποιες φορές 20 μέτρων στα πέταλα, 

την εσωτερική οδοποιία με εκσκαφές και εκβραχισμούς, την προσωρινή εγκατάσταση 

εργοταξίων, την ανέγερση οικίσκων ελέγχου, το υπόγειο δίκτυο μεταφοράς για τη 

σύνδεση με το δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας κ.λπ., όχι μόνο δεν συνάδουν με το τοπίο 

των ορεινών όγκων, αλλά κυρίως θα προκαλέσουν μη αντιστρέψιμη υποβάθμιση του 

εδάφους και υπεδάφους, διάβρωση, κατακερματισμό και καταστροφή των οικοτόπων, 

των φυσικών ενδιαιτημάτων των σπάνιων ειδών της χλωρίδας και πανίδας, καθώς και 

του τοπίου της περιοχής που είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την παράδοση και την 

πολιτιστική  ταυτότητα. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Χάος στον ΟΠΕΚΕΠΕ με τις επιδοτήσεις 

και τις επιστροφές που ζητά 

Μεγάλος αναβρασμός επικρατεί στους αγρότες με τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ. Από τη μία επικρατεί μεγάλη αγωνία για 

τις νέες πληρωμές, πότε αυτές θα γίνουν, αλλά και για τα ραβασάκια με τις επιστροφές 

από λάθος του Οργανισμού. 

Όπως φαίνεται το υπουργείο υποστηρίζει ότι συνολικά 650.000 αγρότες δικαιούνταν 

τη συγκεκριμένη επιδότηση και το λάθος αφορά 196.000 αγρότες. Για να υπάρχει 

δικαιοσύνη μεταξύ των αγροτών θα πρέπει να ακολουθηθούν οι διαδικασίες και να 

επιστραφούν τα χρήματα, αλλά αναζητείται λύση προκειμένου αυτό να γίνει ομαλά. 

Ειδικότερα, σύμφωνα και με όσα έχει ήδη παραδεχτεί ο επί επιτήρηση ΟΠΕΚΕΠΕ, για 

την πληρωμή του Ιουλίου 2023, χρησιμοποιήθηκε από τον από πάνω από 10 χρόνια 

τεχνικό σύμβουλο και τον Οργανισμό, η γραμμή δικαιωμάτων έτους 2021 αντί της 

ορθής έτους 2022. Τα ποσά που καταβλήθηκαν επιπλέον και για τα οποία σήμερα 

ζητείται η επιστροφή ως αχρεωστήτως, αφορούν κατά βάση παραγωγούς που τα 

δικαιώματα τους μειώθηκαν, τόσο το 2022, όσο και τα έτη 2023, 2024 και η απαίτηση 

για συμψηφισμό τους με την προκαταβολή του 2024, τους δημιουργεί τεράστιο 

οικονομικό αδιέξοδο. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Ο Ορειβατικός οργανώνει ανάβαση 

διαμαρτυρίας στο Γράμμο! 

 

 

 

 
Πορεία στον Γράμμο, στην κορυφή Κιάφα (2398m) οργανώνει την Κυριακή ο 

Ορειβατικός Σύλλογος Ιωαννίνων, πορεία που οργανώνεται με αφορμή τον δρόμο που 

κατασκευάζεται, χωρίς όπως όλα δείχνουν, να υπάρχουν οι απαιτούμενες 

αδειοδοτήσεις. 

Όπως σημειώνει σε ανακοίνωσή του, πρόκειται για εξόρμηση  διαμαρτυρίας για την 

αυθαίρετη και παράνομη διάνοιξη δρόμων σε υψόμετρα άνω των 2000m, χωρίς άδεια 

από το ΟΦΥΠΕΚΑ και χωρίς μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, στο ιστορικό και 

προστατευόμενο βουνό. 

Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος, παρακαλούνται να δηλώσουν συμμετοχή εγκαίρως. 

Η πορεία θα πραγματοποιηθεί με λεωφορείο ή με ΙΧ ανάλογα με τον αριθμό των 

συμμετοχών. Αναχώρηση 8 πμ με προορισμό Αετομηλίτσα. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

Εκδήλωση με θέμα “Από το Τοπικό στο 

Παγκόσμιο” – Ανοιχτές Τεχνολογίες για 

βιώσιμη ενέργεια 

 
Το δίκτυο Wind Empowerment, στο πλαίσιο του 7ου Διεθνούς Συνεδρίου του, 

διοργανώνει μια ανοιχτή εκδήλωση με θέμα την αιολική ενέργεια, τις ανοιχτές 

τεχνολογίες και ένα εναλλακτικό παραγωγικό υπόδειγμα που δημιουργείται στην 

περιοχή των Ιωαννίνων. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 11 

Οκτωβρίου 2024, στις 7 μ.μ., στο Θυμωμένο Πορτραίτο στα  Ιωάννινα. 

Highlights της εκδήλωσης: 

• Συνάντηση με ειδικούς και ενθουσιώδη άτομα από τοπικούς χώρους δημιουργίας, όπως 

οι Tzoumakers, το Habibi.Works και το Boulouki. 

• Παρουσίαση καινοτόμων λύσεων βιώσιμης ενέργειας μέσω ανοιχτής συνεργασίας. 

• Ανάλυση της σχέσης μεταξύ ανοιχτής τεχνολογίας και τοπικών ενεργειακών 

κοινοτήτων, με παράδειγμα την Κοινέργεια. 

• Συζητήσεις για το μέλλον των ΑΠΕ, τις τοπικά κατασκευασμένες μικρής κλίμακας 

ανεμογεννήτριες και τον κοσμοτοπικισμό. 

Η εκδήλωση είναι μέρος της παγκόσμιας προσπάθειας του Wind Empowerment για 

την προώθηση της τοπικοποίησης και των βιώσιμων ενεργειακών πρακτικών. 

Απευθύνεται σε όσους/ες ενδιαφέρονται για την κοινωνική καινοτομία, την 

περιβαλλοντική και κοινωνική αλλαγή, και τη δημιουργία ενός βιώσιμου μέλλοντος. 

 Πληροφορίες εκδήλωσης: 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 
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Φυσικό αέριο: Πώς θα προχωρήσουν τα 

έργα του δικτύου στα Γιάννενα – Ζωηρεύει 

το ενδιαφέρον των πολιτών για συνδέσεις 

 

Προσπάθεια να μεγαλώσει το ενδιαφέρον των οικιακών καταναλωτών που θα αιτηθούν 

να ενταχθούν στο δίκτυο φυσικού αερίου του Λεκανοπεδίου των Ιωαννίνων θα 

καταβάλλει ο Δήμος Ιωαννιτών σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Άρη Κασσή. 

Το θέμα του φυσικού αερίου πλέον για τα Γιάννενα είναι σαν το νερό που έχει μπει στο 

αυλάκι, μετά από μια διακοπή μερικών μηνών των έργων κατασκευής του δικτύου 

διανομής του φυσικού αερίου.  

Προ μερικών εβδομάδων σε μια συνεδρίαση λογοδοσίας του δημοτικού συμβουλίου 

Ιωαννίνων έγινε η δημόσια παραδοχή της μη επαρκούς ενημέρωσης για τα έργα της 

Enaon EDA στην περιοχή μας που είχαν διακοπεί. Μεσολάβησε και μια ερώτηση του 

βουλευτή Ιωαννίνων του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Τσίμαρη που έβαλε τα πράγματα στη θέση 

τους και έκτοτε υπήρξε κινητικότητα και από μέρους της εταιρείας που είναι υπεύθυνη 

για το δίκτυο του φυσικού αερίου μέχρι που φτάσαμε στην επίσκεψη κλιμακίου στα 

Γιάννενα υπό τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της Enaon EDA, Francesca Zanninotti, που 

είχε συναντήσεις με τον Περιφερειάρχη Ηπείρου και τον Δήμαρχο Ιωαννίνων.  

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ: Ερώτηση για τον δρόμο 

στον Γράμμο 

 

 

Συνολικά 17 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, με πρωτοβουλία της Ρένας Δούρου και 

υπογραφές από την Ήπειρο του Κώστα Μπάρκα (Πρέβεζα), έφεραν στη Βουλή το θέμα 

της διάνοιξης δρόμου στον Γράμμο, από την Περιφέρεια Ηπείρου. 

Η ερώτηση προς τον υπουργό Περιβάλλοντος Θοδωρή Σκυλακάκη αναφέρει μεταξύ 

άλλων ότι ο δρόμος διανοίγεται από τον Γκέσο προς το Περήφανο και την Κιάφα, χωρίς 

περιβαλλοντική μελέτη, εντός αλπικής ζώνης και επιπλέον, χωρίς να υπάρχει έγκαιρη 

ενημέρωση για το έργο. 

«Σύμφωνα με την καταγγελία τα μηχανήματα διάνοιξης επιχειρούν με απευθείας 

ανάθεση της Περιφέρειας Ηπείρου για «αποκατάσταση βατότητας από το μνημείο 

Γκέσου ως τα όρια του νομού Ιωαννίνων, αλλά στην πραγματικότητα δεν πρόκειται 

για αποκατάσταση βατότητας αλλά για διάνοιξη νέου δρόμου στο Γράμμο» αναφέρουν 

οι βουλευτές, 

Σημειώνεται ότι η Περιφέρεια Ηπείρου ισχυρίζεται ότι πρόκειται για υπάρχοντα δρόμο. 

Αυτό αμφισβητείται έντονα από συλλόγους της περιοχής και ορειβατικούς, καθώς και 

από τον Δήμο Νεστορίου. 

Το θέμα είναι ότι η συγκεκριμένη περιοχή είναι αλπική ζώνη, βρίσκεται στο δίκτυο 

Natura και επιπλέον, είναι «ευαίσθητη» και από ιστορικής άποψης. 

Από τις 17 υπογραφές βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ απουσιάζει αυτή της βουλευτή Άρτας, 

Όλγας Γεροβασίλη. 

Πηγή:    typos-i.gr 
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Ημερίδα με θέμα «Οικοτοπία - 

Ανακαλύπτοντας το τοπίο» στο Δελβινάκι 

«Οικοτοπία – Ανακαλύπτοντας το τοπίο» είναι το θέμα 

ημερίδας και workshop που θα πραγματοποιηθούν στο 

Δελβινάκι από τη Σχολή Καλών Τεχνών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε συνεργασία με το Δήμο Πωγωνίου. 

Πρόκειται για δύο ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες δράσεις που εντάσσονται θεματικά στη 

σχέση της οικολογίας και του τοπίου με την τέχνη και την αειφορία και υλοποιούνται 

στην ιστορική έδρα του Δήμου, στα πλαίσια του Μνημονίου Συνεργασίας που 

υπεγράφη στις αρχές του έτους μεταξύ των δύο φορέων. 

Η ημερίδα με τίτλο «Οικοτοπία. Ανακαλύπτοντας το Τοπίο» θα πραγματοποιηθεί στο 

ιστορικό «Κτίριο Ε», το πρώην Αρρεναγωγείο – Παρθεναγωγείο Δελβινακίου, στις 25 

Οκτωβρίου και στοχεύει στην θεμελίωση ενός διαλόγου που αφορά στο τοπίο και 

στους φυσικούς μηχανισμούς αντίστασης που ενεργοποιούνται και δρουν καθοριστικά 

στην αντίληψη της φύσης ως ένα σύστημα αειφορίας, όπου η τέχνη και το φυσικό 

περιβάλλον συνομιλούν και συνυπάρχουν. 

Περισσότερα:    maxitisartas.gr 

 

Προς ολοκλήρωση και λειτουργία το μικρό 

Πράσινο Σημείο της Επτανήσου 

Αυτοψία στο ημιτελές έργο του μικρού Πράσινου 

Σημείου του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων στην οδό Επτανήσου, 

πραγματοποιήθηκε σήμερα από τον Δήμαρχο Στέφανο Πουλημένο, μελετητές της 

Διαχειριστικής Αρχής INTERREG που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη και υπηρεσιακούς 

παράγοντες του Δήμου και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, η οποία είναι και ο φορέας 

υλοποίησης. 

Είχε προηγηθεί σύσκεψη στο Μαράσλειο, παρουσία και των αρμόδιων Αντιδημάρχων, 

όπου έγινε εκτενής ενημέρωση της Διαχειριστικής Αρχής και καταγραφή των 

προβλημάτων που έχουν προκαλέσει καθυστέρηση δύο και πλέον ετών στην 

ολοκλήρωση της εργολαβίας. 

Με δεδομένη την ασφυκτική προθεσμία της 31ης Δεκεμβρίου 2024 που έχει θέσει η 

Διαχειριστική Αρχή του INTERREG, έγινε εκτίμηση των εργασιών που υπολείπονται, 

τις οποίες αποφασίστηκε να αναλάβει ο Δήμος από ίδιους πόρους. 

Παράλληλα, με γοργούς ρυθμούς πρέπει να διευθετηθεί μια σειρά από διαδικαστικές 

εκκρεμότητες, σε στενή συνεργασία των υπηρεσιών της Περιφέρειας και του Δήμου, 

ώστε το Πράσινο Σημείο να γίνει εφικτό να λειτουργήσει από το 2025. 

Το έργο έχει χρηματοδοτηθεί από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα INTERREG «WASTE 

RREACT» Ελλάδα – Αλβανία 2014-2020. 

Η λειτουργία του μικρού Πράσινου Σημείου μπορεί να συμβάλλει στην απορρόφηση 

σημαντικού όγκου ανακυκλώσιμων υλικών, τόσο από επιχειρήσεις όσο και από 

πολίτες, καθώς θα διαθέτει όλα τα ρεύματα για διαλογή στην πηγή: Χαρτί, πλαστικά 

μπουκάλια-τέτραπακ, κουτιά αλουμινίου, γυαλί, ξύλινες συσκευασίες, σύνθετες 

συσκευασίες, ηλεκτρικό – ηλεκτρονικό εξοπλισμό, φορητές ηλεκτρικές στήλες και 

συσσωρευτές, ρούχα κ.α. 

Πηγή:    corfupress.com 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=33245
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%82-%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%ba%ce%bb%ce%ae%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%bb%ce%b5%ce%b9%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%af%ce%b1-%cf%84%ce%bf-%ce%bc%ce%b9%ce%ba/


Καμπανάκι για το κλίμα: Καύσωνες 

και κακοκαιρίες με αυξανόμενη 

ένταση 

 

Ο διακεκριμένος ακαδημαϊκός Χρήστος Ζερεφός βρέθηκε το προηγούμενο διάστημα 

στην Κέρκυρα, καλεσμένος –μαζί με κορυφαίους επιστήμονες- στο Διεθνές Συνέδριο 

για τη Διεθνή Πρωτοβουλία Ανασυνθέσεων Ατμοσφαιρικής Κυκλοφορίας από τη Γη 

(ACRE). 

 •Ήρθε η ώρα να απαλλαγούμε από τα ορυκτά καύσιμα 

•Η ενέργεια της φύσης είναι τεράστια και πρέπει να την εκμεταλλευτούμε 

•Αν συνεχίσουμε έτσι, οι σφοδρές κακοκαιρίες θα είναι κάτι συνηθισμένο 

•Το μεσογειακό κλίμα είναι ευάλωτο 

•Όποιος μπλέξει την επιστήμη του με την πολιτική χάνει κάθε αξιοπιστία 

•Φοβάμαι τους ηγέτες που ζουν με την προοπτική των 4 ετών θητείας. Η σωστή θεώρηση 

 των μεγάλων πολιτικών είναι η προοπτική των γενεών. 

 Και τα νέα δεν είναι διόλου ενθαρρυντικά. Όπως δήλωσε, το κλίμα και οι επιπτώσεις 

από την αλόγιστη συμπεριφορά των ανθρώπων συνθέτουν ένα δυσοίωνο σκηνικό για 

το μέλλον της ανθρωπότητας, για το οποίο οι επιστήμονες προειδοποιούν επί δεκαετίες. 

Γενικός Γραμματέας της Ακαδημίας Αθηνών, πανεπιστημιακός καθηγητής φυσικής 

και γεωλογίας, επόπτης του Κέντρου Έρευνας Φυσικής της Ατμόσφαιρας και 

Κλιματολογίας της Ακαδημίας Αθηνών, ο πολυδιάστατος κ. Χρήστος Ζερεφός μίλησε 

στο CorfuPress.com για την κλιματική αλλαγή, το μέλλον της χώρας, την ενέργεια, την 

ευαισθητοποίηση και την προσαρμογή που πρέπει να επιδείξουμε για να επιβιώσουμε 

στις νέες συνθήκες. 

H ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗΝ ΕΝΤΥΠΗ CORFUPRESS.COM (6/10/24) 

Ερ.: Σας ρώτησα πριν αρχίσει η συνέντευξη για το αν θα πρέπει να είμαστε 

αισιόδοξοι ή όχι για το μέλλον, ως πολίτες, ως άνθρωποι. Γιατί τα πράγματα, 

τουλάχιστον όπως φαίνονται, δεν αφήνουν και πολλά περιθώρια αισιοδοξίας… 

Περισσότερα:    corfupress.com 

Κλιματική κρίση: «Από μια κλωστή 

κρέμεται το μέλλον της ανθρωπότητας», 

προειδοποιούν επιστήμονες 

 

 

 
«Το μέλλον της ανθρωπότητας κρέμεται από μια κλωστή», καθώς πολλά από 

τα «ζωτικά σημεία» της Γης σημειώνουν το ένα μετά το άλλο αρνητικό ρεκόρ, 

προειδοποιεί νέα μελέτη. Όπως αναφέρουν οι συγγραφείς της μελέτης, πλέον, όλο και 

περισσότεροι επιστήμονες εξετάζουν την πιθανότητα μιας κοινωνικής κατάρρευσης. 

Η μελέτη αξιολόγησε 35 ζωτικά σημεία το 2023 και διαπίστωσε ότι 25 έφτασαν στα 

χειρότερα επίπεδα των καταγραφών τους, συμπεριλαμβανομένων των 

επιπέδων διοξειδίου του άνθρακα και της αύξησης του ανθρώπινου 

πληθυσμού. Αυτό υποδηλώνει μια «κρίσιμη και απρόβλεπτη νέα φάση της κλιματικής 
κρίσης», αναφέρει η μελέτη. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1/%ce%ba%ce%b1%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%ba%ce%b9-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-%ce%ba%ce%bb%ce%af%ce%bc%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%cf%8d%cf%83%cf%89%ce%bd%ce%b5%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%ba%ce%b1/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/klimatiki-krisi-apo-mia-klosti-kremetai-to-mellon-tis-anthropotitas-proeidopoioun-epistimones/


Αντίθετη η εξορυκτική βιομηχανία στο 

Ειδικό Χωροταξικό του Τουρισμού 

 

 

 

 

Ενστάσεις για το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο του Τουρισμού διατυπώνει ο Συνδεσμος 

Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων επισημαίνοντας ότι δημιουργεί σοβαρότατα 

προβλήματα όχι μόνο στην εξορυκτική δραστηριότητα αλλά και ευρύτερα στη 

βιομηχανία . 

Σε επιστολή προς τον υπουργό Περιβάλλοντος κ.Θ. Σκυλακάκη και τον Γενικό 

Γραμματέα Χωρικού σχεδιασμού και Αστικού περιβάλλοντος κ. Ε. Μπακογιάννη ο 

ΣΜΕ επισημαίνει τρία κυρίως ζητήματα σε σχέση με το σχέδιο ΚΥΑ του «Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου Τουρισμού» που είναι τα εξής: 

1.Τίθενται υπέρμετροι περιορισμοί και απαγορεύσεις σε παραγωγικούς τομείς όπως η 

εξορυκτική βιομηχανία, ΑΠΕ κλπ, που δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του 

Χωροταξικού για τον Τουρισμό. 

2.Eίναι σε εξέλιξη μελέτες για την αναθεώρηση των ειδικών χωροταξικών των 

ορυκτών Πόρων και της Bιομηχανίας, τα οποία αναμένεται να τεθούν σε δημόσια 

διαβούλευση αλλά το ειδικό χωροταξικό του τουρισμού δεν τα λαμβάνει υπόψη του 

3.Υπάρχει νομολογία του συμβουλίου της επικρατείας σύμφωνα με την οποία η 

ανάπτυξη και η εκμετάλλευση ορυκτών πόρων εκ των πρώτων υλών έχει 

προτεραιότητα έναντι άλλων δραστηριοτήτων. Αυτό δεν λαμβάνεται ουσιαστικά 

υπόψη στην προτεινόμενη ΚΥΑ. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Πρώτες εργασίες για τα ιαματικά της 

Πυξαριάς 

 

 
Δύο μικρά έργα, απαραίτητα για να πάρουν θέση στο αναπτυξιακό σχέδιο της Κόνιτσας 

και τα ιαματικά λουτρά της Πυξαριάς, ανέθεσε η Περιφέρεια Ηπείρου. 

Τα ιαματικά στην Πυξαριά έχουν σταματήσει να λειτουργούν εδώ και αρκετές 

δεκαετίες. Στην περιοχή υπάρχουν τα κατάλοιπα των εγκαταστάσεων αλλά και 

πλούσιοι ιαματικοί πόροι. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου έχει εντάξει τα ιαματικά της Πυξαριάς μαζί με αυτά των 

Καβασίλων και του Αμαράντου στην ΟΧΕ –Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση- που 

χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ. 

Στην παρούσα φάση και όπως είχε αποφασιστεί από την Περιφερειακή Επιτροπή θα 

γίνει ο καθαρισμός του Σαραντάπορου από φερτά υλικά και παράλληλα θα ξεκινήσει 

η αποτύπωση της περιοχής Πυξαριάς στα ιαματικά λουτρά. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 
 

 

https://epirusgate.gr/antitheti-i-exoryktiki-viomichania-sto-eidiko-chorotaxiko-tou-tourismou/
https://www.epiruspost.gr/protes-ergasies-gia-ta-iamatika-tis-py/


Ηλιακή καταιγίδα: Εικόνες από το Όρος 

Πάικο – Ο ουρανός «βάφτηκε κόκκινος» 

 

 

 

 

 

Φωτογραφία: Constantine Emmanouilidi, όρος Πάικο. 

Μοναδικές εικόνες στον ουρανό αντίκρισαν οι κάτοικοι της Βόρειας Ελλάδας λόγω 

της ηλιακής καταιγίδας που έπληξε τη γη την περασμένη Τρίτη . 

Η θέα  ήταν εντυπωσιακή στο όρος Πάικο, δίπλα στην Γουμένισσα! 

Οπως σημειώνει το ertnews.gr ,ο Κωνσταντίνος Εμμανουηλίδης, ερασιτέχνης 

αστροφωτογράφος, ήταν από τους τυχερούς καθώς είχε την τύχη να απαθανατίσει την 

ηλιακή καταιγίδα στα καλύτερά της. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Μπορεί στη Μεσόγειο να δημιουργηθούν 

Τυφώνες  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mε τη Φλόριντα να μετρά  10 νεκρούς  και μεγάλες ζημιές μετά το πέρασμα του 

τυφώνα Milton ,ο μετεωρολόγος Γιώργος Τσατραφύλλιας εξηγεί αν μπορεί να 

χτυπήσει τη μεσόγειο ένας ανάλογος τυφώνας .Η απάντηση είναι αρνητική . 

Αναλυτικά ο κ.λΤσατραφύλλιας γράφει : 

"Μπορεί στη Μεσόγειο να δημιουργηθούν Τυφώνες ;OXI. 

Τα 5 μέτρα νερού στις παρακτιές περιοχές της Φλόριντα  αναφέροταν σε 

βροχόπτωση."ΟΧΙ. Σε μεταφορά της θάλασσας εξαιτίας των ανέμων. 

Τελικά ήταν τόσο ισχυρός όσο έδειχνε η πρόβλεψη;ΟΧΙ.Στις δυτικές όχθες της 

Φλόριντα υποβαθμίστηκε 1 κατηγορία.              ( ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 2). 

Η κλιματική κρίση επηρέασε το φαινόμενο;ΝΑΙ.Ο πιο ζεστός κόλπος του Μεξικού 

εξαιτίας των παρατεταμένων υψηλών θερμοκρασίων τροφοδότησε με περισσότερους 

υδρατμούς το σύστημα και το δυνάμωσε. 

Ο κυκλώνα και ο τυφώνας είναι το ίδιο;ΝΑΙ.Η ονομασία έχει να κάνει με την περιοχή 

που εκδηλώνονται." 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/iliaki-kataigida/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_257.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_336.html


Πρώτο βήμα για ενεργειακή κοινότητα 

στα Βόρεια Τζουμέρκα 

 

 

 

 

Τις δυνατότητες λειτουργίας μιας Ενεργειακής Κοινότητας ανέλαβε να διερευνήσει ο 

Δήμος Βορείων Τζουμέρκων, κάνοντας το πρώτο βήμα με μια εκδήλωση ενημέρωσης 

με τη συμβολή  του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, της Εταιρείας Τεχνοβλαστού 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας INNORA και της εταιρείας με έδρα τα 

Γιάννενα LIME Technologies. 

Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στα Πράμαντα, συγκεντρώνοντας μεγάλο 

ενδιαφέρον δημοτών, παρουσιάστηκε η έννοια της Ενεργειακής Κοινότητας Πολιτών, 

τα οφέλη από τη λειτουργία της, καθώς και ο τρόπος σύστασής της.  Ακολούθησε μια 

ουσιώδης συζήτηση, στο πλαίσιο της οποίας απαντήθηκαν τα ερωτήματα των 

συμμετεχόντων, με αρκετούς να εκφράζουν το ενδιαφέρον τους, οι οποίοι από κοινού 

να συμμετάσχουν στην παραγωγή ενέργειας, μέσα από ανανεώσιμες πηγές, 

εκμεταλλευόμενοι τα οικονομικά και περιβαλλοντικά οφέλη. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Μετρούν ανάποδα οι παραγωγοί 

ακτινιδίου στην Άρτα Οιωνοί Άριστοι 

για τις Τιμές 

 

 
Διεκδικούν τη «σκυτάλη» των τιµών από εκεί που έφτασε πέρσι η πολύ καλή σεζόν 

του 2023 – 2024 για να πάνε ακόµη υψηλότερα, οι παραγωγοί για το ελληνικό 

ακτινίδιο. 

Οι συνθήκες, που διαμορφώνονται καλλιεργητικά και εµπορικά για τον «πράσινο 

χρυσό», φαίνεται να ευνοούν µια ανοδική τάση των τιμών στη νέα εµπορική σεζόν. 

Η συγκομιδή του ακτινιδίου για την Άρτα όπως και για τις άλλες περιοχές ξεκινά σε 

λίγες μέρες μετά τις 15 Οκτωβρίου και οιπροβλέψεις κάνουν λόγο για τιμές πολύ πάνω 

από πέρυσι. 

Η φετινή παραγωγή για την Άρτα, υπολογίζεται να φτάσει στα ίδια επίπεδα με την 

περσινή χρονιά, με τις τιμές να γίνεται λόγος πως θα είναι πέριξ του 1 ευρώ το κιλό. 

Παρά το γεγονός πως ο ήπιος χειµώνας επηρέασε τα δέντρα, αφού οι ώρες ψύχους ήταν 

αρκετά λιγότερες, οι ιδιαίτερα υψηλές θερµοκρασίες το καλοκαίρι, ανέβασε το κόστος 

παραγωγής, η εικόνα των καρπών είναι πολύ καλή και η παραγωγή θα ανταμείψει τους 

καλλιεργητές. 

Να σημειωθεί πως ως ηµεροµηνία έναρξης συγκοµιδής ακτινιδίων της ποικιλίας 

Hayward, για όλη τη χώρα, ορίζεται η 15η Οκτωβρίου κάθε έτους και ως ηµεροµηνία 

έναρξης της περιόδου εµπορίας στην εγχώρια αγορά η 1η Νοεµβρίου κάθε έτους. Σε 

κάθε περίπτωση, οι τυποποιητές- συσκευαστές οφείλουν να διασφαλίζουν, ότι οι 

ποσότητες ακτινιδίων που εισέρχονται στις εγκαταστάσεις, έχουν αποκτήσει βαθµό 

ωρίµανσης 6,2° Brix ή µέση περιεκτικότητα σε ξηρά ουσία ποσοστού 15%. 

Πηγή:    ixotisartas.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/proto-vima-gia-energeiaki-koinotita-s-2/
https://ixotisartas.gr/%ce%bc%ce%b5%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%8d%ce%bd-%ce%b1%ce%bd%ce%ac%cf%80%ce%bf%ce%b4%ce%b1-%ce%bf%ce%b9-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b3%cf%89%ce%b3%ce%bf%ce%af-%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%b4/


ΠΡΕΒΕΖΑ: Συνεδριάζει το ΤΕΣΟΠΠ 

του Δήμου για την αντιμετώπιση 

πλημμυρικών φαινομένων 

 

 

 

 
Συνεδριάζει το ΤΕΣΟΠΠ του Δήμου Πρέβεζας, την Δευτέρα 14 Οκτωβρίου στις 11 το 

πρωί, με θέμα την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων περιόδου 2024-2025. 

Στην συνεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου και στο πλαίσιο εφαρμογής του Γενικού 

Σχεδίου με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2», θα εξετασθεί η πορεία υλοποίησης 

των δράσεων πρόληψή και να διαπιστωθεί η ετοιμότητα αντιμετώπισης κινδύνων από 

την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων ενόψει της χειμερινής περιόδου 2024-2025 

καθώς και κάθε άλλο θέμα που κρίνεται απαραίτητο. 

Η συνεδρίαση θα λάβει χώρα στο Δημαρχιακό Μέγαρο στην αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου και εκτός των τακτικών μελών θα κληθούν εκπρόσωποι άλλων υπηρεσιών, 

εθελοντικών ομάδων και φορέων της έδρας του Δήμου. Η συμμετοχή όλων κρίνεται 

απαραίτητη. 

Πηγή:    prevezanews.gr 

 

Νέος καθαρισμός του Αμβρακικού από τον 

σύλλογο αλιέων Πρέβεζας 

 

 

 

 

 

Σε μια ακόμη δράση καθαρισμού των ακτών του Αμβρακικού προχώρησαν οι αλιείς 

της Πρέβεζας. Ο Σύλλογος Αλιέων σε συνεργασία με την Εναλεία την τελευταία διετία 

πραγματοποιεί συχνούς καθαρισμούς της παράκτιας ζώνης και του θαλάσσιου 

μετώπου, απομακρύνοντας κάθε είδους απορρίμματα και πλαστικά τα οποία 

συγκεντρώνονται σε κοντέϊνερ που υπάρχει στο λιμάνι και στη συνέχεια οδηγούνται 

προς ανακύκλωση . 

Πηγή:    tomistinenimerosi.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110297-preveza-synedriazei-to-tesopp-toy-dimoy-gia-tin-antimetopisi-plimmyrikon-fainomenon/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/10/%ce%bd%ce%ad%ce%bf%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b1%ce%bc%ce%b2%cf%81%ce%b1%ce%ba%ce%b9%ce%ba%ce%bf%cf%8d-%ce%b1%cf%80%cf%8c-%cf%84%ce%bf.html


Μαχειμάρης: Όχι στην 

ιδιωτικοποίηση του νερού 

 

 

 

 

Επιστολή Μαχειμάρη προς όλους τους αρμοδίους με αφορμή την πρόθεση 

συγχώνευσης των ΔΕΥΑ της χώρας 

 Αναλυτικά: 

 Επιστολή ( 7992/10-10-2024) εν είδει “κραυγής αγωνίας” απέστειλε ο Δήμαρχος 

Βόρειας Κέρκυρας Γεώργιος Μαχειμάρης με αφορμή την πρόθεση συγχώνευσης των 

ΔΕΥΑ της χώρας .Αποδέκτες οι κ.κ : 

1.Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

κ. Σκυλακάκης Θεόδωρος 

2.Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων 

κ.Πέτρος Βαρελίδης με κοινοποίηση στους κ.κ.: 

1.Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής πολιτικής κ.Στέφανο Γκίκα 

2.Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ.Ιωάννη Τρεπεκλή 

3.Αλέξανδρο Αυλωνίτη βουλευτή Κέρκυρας 

4.Δημήτριο Μπιάγκη βουλευτή Κέρκυρας 

5.Πρόεδρο και Μέλη ΔΣ ΚΕΔΕ 

6.Αρχηγούς παρατάξεων στο ΔΣ ΚΕΔΕ 

7.Πρόεδρο και Μέλη ΠΕΔΙΝ 

Η επιστολή καταγράφει τα ακόλουθα: 

Περισσότερα:    corfupress.com 

Συνεχίζεται η δωρεάν διανομή 

οικιακών κομποστοποιητών από 

τον Κεντρικό Δήμο 

 

 

 

Μετά το ζωηρό ενδιαφέρον που έδειξαν οι δημότες για την παραλαβή δωρεάν οικιακών 

κομποστοποιητών, αποδεικνύοντας την περιβαλλοντική τους ευαισθησία, η Υπηρεσία 

Καθαριότητας του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων ενημερώνει ότι 

η διανομή θα συνεχιστεί την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου από τις 8 το πρωί ως τις 3 το 

μεσημέρι, στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής στις Αλυκές, δίπλα στον Βιολογικό. 

Επισημαίνεται ότι κατά τη διανομή, το προσωπικό του Δήμου παραδίδει φυλλάδιο με 

αναλυτικές οδηγίες, για τη βέλτιστη χρήση των κομποστοποιητών, καθώς είναι 

χρήσιμο για τους δημότες να ενημερωθούν πριν ξεκινήσουν. 

Τι ρίχνουμε στον οικιακό κομποστοποιητή 

Μέσα στον τοποθετημένο επί εδάφους κάδο μπορούμε να ρίξουμε πράσινα και καφέ 

οργανικά υλικά όπως: 

Περισσότερα:    corfupress.com 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%b4%ce%bf/%ce%bc%ce%b1%cf%87%ce%b5%ce%b9%ce%bc%ce%ac%cf%81%ce%b7%cf%82-%cf%8c%cf%87%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b9%ce%b4%ce%b9%cf%89%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%af%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%b5%cf%87%ce%af%ce%b6%ce%b5%cf%84%ce%b1%ce%b9-%ce%b7-%ce%b4%cf%89%cf%81%ce%b5%ce%ac%ce%bd-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bc%ce%ae-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%b9%ce%b1%ce%ba%cf%8e/


Στήριξη της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων στα μικρά νησιά μέσω του 

GReco Islands 

 

 

Εξαγγελίες από την ηγεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής για 

ένταξη στο νέο ΕΣΠΑ των λιμανιών σε Φρίκες Ιθάκης και Πεσσάδα Κεφαλονιάς και 

χρηματοδότηση 10 εκατ. € για έργα αντιμετώπισης της λειψυδρίας στα μικρά νησιά 

 Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΠΙΝ: 

Στο 15ο Πανελλήνιο Συνέδριο των Μικρών Νησιών, το οποίο πραγματοποιήθηκε στη 

Μήλο από 4 έως 6 Οκτωβρίου 2024, συμμετείχαν εκπροσωπώντας την Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων, ο Αντιπεριφερειάρχης Μικρών Νησιών & Ενδοπεριφερειακών 

Συγκοινωνιών, Σπύρος Αργυρός και η Έπαρχος Ιθάκης, Σμαράγδα Σαρδελή. 

Μεγάλο μέρος του Συνέδριου επικεντρώθηκε στο πρόγραμμα Greco Islands, ως 

συνέχεια της ενημερωτικής ημερίδας που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στην 

Κέρκυρα. Τόσο ο κ. Αργυρός, όσο και η κα Σαρδελή, τόνισαν ότι η Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων στηρίζει τα μικρά νησιά και την ισόρροπη «πράσινη» ανάπτυξή τους μέσω της 

πρωτοβουλίας GReco Islands, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027, ευελπιστώντας ότι 

θα έχει μεγάλο πεδίο εφαρμογής στους μικρούς «παραδείσους» του Ιονίου, πάντα μετά 

από διαβούλευση και κοινωνικό διάλογο και με την ουσιαστική συνεργασία του Α’ 

βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

«Κερνάμε Ήπειρο» στο Ζάππειο 

 

 

 

 

 
Έκθεση για την προβολή και προώθηση των προϊόντων της Ηπείρου, με τίτλο 

«Κερνάμε Ήπειρο», συνδιοργανώνουν η Περιφέρεια Ηπείρου και η Επιτροπή 

Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων στις 11, 12 και 13 Οκτωβρίου, στον εξωτερικό χώρο 

του Ζαππείου. 

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου, στις 8 

το βράδυ, στον εξωτερικό χώρο του Ζαππείου από τον περιφερειάρχη Ηπείρου 

Αλέξανδρο Καχριμάνη. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%be%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%ad%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%b1%cf%82-%ce%b9%ce%bf%ce%bd%ce%af%cf%89%ce%bd-%ce%bd%ce%ae%cf%83%cf%89%ce%bd/
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/%ce%ba%ce%b5%cf%81%ce%bd%ce%ac%ce%bc%ce%b5-%ce%ae%cf%80%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%b6%ce%ac%cf%80%cf%80%ce%b5%ce%b9%ce%bf/

